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For a patient/user/third party in the European Union and in countries with identical regulatory regime
(Regulation 2017/745/EU on Medical Devices); if, during the use of this device or as a result of its use, a
serious incident has occurred, please report it to the manufacturer and/or its authorised representative and
to your national authority.

Please read all instructions before using this product.
Keep these instructions for future reference.

Warnings identify all instructions that are important for safety. Failure to observe these instructions can lead
to personal injury or damage to the product.
The following symbols and signal words show the significance of the warnings:

A CAUTION Can lead to minor injury.

Can lead to material damage

NOTICE (not related to personal injury).

Useful or important information that is not related to
L]
I Information safety.

To reduce the risk of electric shock:

e Plug the power cord into the breast pump first and then into the wall socket.

e Keep the device dry. Never immerse in water or other liquids.

® Do not spray or pour liquid directly onto the pump unit.

* Do not place or store the device where it can fall or be pulled into a sink or tub.

® Do not use the breast pump while bathing or showering.

¢ Do not reach for any electrical device if it has fallen into water. Unplug immediately.

To avoid fire, electric shock or serious burns:

e The Symphony breast pump is not heat-resistant: keep away from radiators and open flames.

® Do not expose the pump unit to direct sunlight.

¢ Do not operate the Symphony breast pump where aerosol (spray) products are being used or where
oxygen is being administered.

* Do not use the device in the presence of a flammable anaesthetic mixture with air, or with oxygen or
nitrous oxide.

¢ Do not thaw frozen breast milk, or do not warm breast milk in a microwave or in a pan of boiling water.
Microwaving can cause severe burns to the baby’s mouth from hot spots that develop in the milk during
microwaving. Microwaving can also change the composition of breast milk.

¢ Only use the power cord that comes with the Symphony breast pump.

* Never operate an electrical device if it has a damaged power cord, if it is not working properly, if it has
been dropped or damaged, or dropped into water.

e Always inspect power cord wires prior fo use for damage or exposed wire. If any damage is found,
immediately stop using the power cord. Contact the local Medela representative.



® The Symphony breast pump should never be left unattended when plugged into a power source.
e Separation from the mains is only assured by disconnecting the power cord from the wall socket.
e Position the pump unit such that it is easy to disconnect the power cord from the wall socket.

* Keep the power cord away from heated surfaces.

To avoid health risk and reduce risk of injury:

e |f problems or pain occur, consult a lactation consultant or breastfeeding specialist.

® Never use while pregnant, unless prescribed/advised by a physician, as pumping can induce labour.

e For mothers who are infected with Hepatitis B, Hepatitis C or Human Immuno-deficiency Virus (HIV): pumping
breast milk will not reduce or remove the risk of transmitting the virus to the baby through breast milk.

e Inspect all components of the Symphony breast pump as well as all parts of the pump set(s) before each use.

® Never use a device, components or parts that are damaged.

e Never use a device, components or parts if dirt, mould or other contamination is visible.

e Replace mouldy, damaged or worn parts.

e There are no user-serviceable parts inside the Symphony pump unit. Repairs must only be performed by
an authorised service agency. Do not attempt to repair the pump or parts by yourself.

® Only use the Symphony breast pump for its intended purpose as described in these instructions for use.

® Only use Medela original accessories.

¢ Do not modify any parts of the pump or the pump set.

¢ Do not use the Symphony breast pump while operating a motor vehicle.

* Do not drive whilst hands-free pumping.

* Never drop or insert any object into any opening or tubing.

* Do not use outdoors.

e Supervision is necessary when the Symphony breast pump is used in the vicinity of children.

® Portable and mobile radio frequency communications equipment can affect the Symphony breast pump.

e The Symphony breast pump needs special precautions regarding EMC (Electromagnetic Compatibility).
Install and put info service according to the EMC information provided in these instructions for use.



/\ CAUTION

To avoid risk of contamination:
® Wash hands thoroughly with soap and water before touching the breast pump, the pump set(s) and
breasts. Avoid touching the inside of containers or lids.

® Do not use the Symphony breast pump while sleeping or overly drowsy.
¢ Only use drinking-quality tap or bottled water for cleaning.
® Do not store wet or damp parts as mould may develop.

To avoid health risk and reduce risk of injury:

e Only pump with the breast pump in an upright position.

® Pressing shields too firmly onto the breasts may affect the milk flow.

* Do not express with a vacuum that is too high and uncomfortable (painful). Pain, along with potential
breast and nipple trauma, may decrease the milk output.

¢ Do not attempt to remove the breast shield from the breast while pumping. Turn the breast pump off and
break the seal between the breast and the breast shield with a finger, then remove the breast shield from
the breast.

® If pumping is uncomfortable or causing pain, turn the unit off, break the seal between breast and breast
shield with a finger and remove the breast shield from the breast.

® Do not shorten the tubing between breast shield and pump.

® Do not use abrasive washing-up liquids/detergents when cleaning the breast pump, pump components or
pump set parts.

e Never put the pump unit in water or in a steriliser, as this can cause permanent damage to the breast
pump.

® Do not use Medela Symphony pump sets with non-compatible breast pumps.

¢ Do not use the Medela Symphony pump sets for any other purpose than expressing breast milk.

NOTICE

e Plastic bottles and component parts become brittle when frozen and may break when dropped.

e Also, bottles and component parts may become damaged if mishandled, e.g. dropped, over-tightened,
or knocked over.

e Take appropriate care in handling bottles and components.

® Do not use the breast milk if bottles or components show signs of damage.
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Intended purpose

The Symphony breast pump is a powered breast pump to be used by lactating women to express and
collect milk from their breasts.

Indications for use

The Symphony breast pump is indicated to express and collect milk from the breasts of a lactating woman.
It is also indicated to initiate, build and maintain a mother’s milk supply to support the provision of human
milk for infants who are not able to directly or effectively breastfeed (e.g. latch-on problems such as flat or
inverted nipples, cleft palate and prematurity). The breast pump removes milk from affected breast/s to
alleviate the symptoms of engorgement and milk stasis as well as support the healing process of sore or
cracked nipples and mastitis.

Contraindications

There are no known contraindications for the Symphony breast pump.

3.1 Symphony hospital breast pump and accessories

Medela’s Symphony hospital-grade breast pump is a multi-user breast pump with research-based pumping
programs which were developed specifically to support mothers of preterm and term infants to initiate,
build and maintain an adequate milk production.

The Symphony breast pump is provided with the Symphony PLUS program card, which contains two pump
suction pattern programs.

The INITIATE program with Medela's initiation technology

The INITIATE program mimics the irregular and more rapid sucking and pausing pattern of a term
IEY  born infant in the first few days of lactation. This program is intended for use in the first few days
after birth before secretory activation to support pump-dependent mothers to initiate milk
production.

The MAINTAIN program with Medela’s 2-Phase Expression technology

The MAINTAIN program mimics the term born infant’s sucking pattern during established
lactation. This program is designed to optimise milk output after secretory activation to support
mothers to build and maintain lactation.

Required accessories

Only operate the Symphony breast pump with Medela pump sets and milk bottles.
Pump sets and bottles are available as reusable or as disposable products.




Medela’s disposable products are intended for single-use or one-day use in hospitals, without a need for
cleaning prior o first use.

Available reusable products:
¢ Symphony Hospital Multibox (25 reusable pump sets in sizes S or M)

Available disposable products:

o Sterile single-use Symphony Pump Set (size M, L or XL)

¢ Ready-to-Use one-day Symphony Pump Set (size M, L or XL)

e Colostrum container (35 ml)

o Sterile single-use bottle (available sizes: 80 and 150 ml)

¢ Ready-to-Use single-use bottle (available sizes: 80, 150 and 250 ml)

Optional accessories and other products to be used in combination
Mobile stand for the breast pump, hard case for the pump unit, card and cord protector.

Products may not be available in all countries. For further information about Medela products,
visit www.medela.com and look for the location finder.

3.2 Symphony hospital breast pump — product parts
Refer to figure [Z11 on the foldout pages.

Pump:

1-01 On/off button

1-02 LCD display

1-03 Let-down button

1-04 Vacuum adjustment knob
1-05 Pump unit

1-06 Bottle holder

1-07 Card and cord protector

1-08 Socket for car connection cable
1-09 Power cord

1-10 Symphony PLUS program card

3.3 Reusable pump set and disposable pump set - product parts
(applied parts)

Refer to figure IZ12 on the foldout pages.

Reusable pump set:

2-01 Breast shield
2-02 Connector and connector lid



2-03 Breast milk bottle (150 ml)
2-04 Multi lid

2-05 Membrane

2-06 Tubing

2-07 Symphony cap

Disposable pump set:

2-08 Breast shied

2-09 Tubing and Symphony cap
2-10 Connector with connector lid
2-11 Membrane

2-12 Disposable bottle

I Information

All pictures shown are for illustration purpose only. Actual product may vary due to product enhancement.
Refer to the instructions for use provided with the Symphony pump sets for product description and
instruction on handling.

/\ CAUTION

e Unplug the breast pump before cleaning.

¢ These recommendations are not substitutes for official hospital procedures that may differ among
institutions. Refer to hospital policy for cleaning of shared capital equipment.

e In the event of conflicting national cleaning and disinfection requirements, these shall prevail over the
Medela recommendations.

e Surface disinfectant agents for medical devices will not cause mechanical damage to the Symphony
breast pump.

® Follow the instructions provided by the supplier of the surface disinfectant agent.

e Provide personal protection for operators in accordance with the supplier’s instructions and safety data
sheets.

e Check the suitability of the surface disinfectant agents for medical devices by reference to the supplier’s
information and/or physical testing.



Breast pump — cleaning and disinfection

Clean and disinfect the breast pump as needed.

1. To clean the breast pump, wipe the pump housing with a clean, damp (not wet) cloth. Drinking-quality-
water and a basic washing-up liquid or non-abrasive detergent may be used.

2. To disinfect the pump, wipe the pump housing with a clean, damp (not wet) cloth that is impregnated
with a surface disinfectant agent for medical devices. Medela recommends using an alcohol-based
surface disinfectant agent.

Cleaning pump sets
Refer to the instructions for use provided with the Symphony pump sets for product description and
instruction on handling.

Refer to figure 113 on the foldout pages.

¢ Only use the power cord that comes with the Symphony breast pump.
* Make sure the voltage of the power cord is compatible with the power source.

I Information

Optional for pump with battery:

e The built-in battery must be charged for 12 hours on receipt of the device.

® The pump can be used during charging.

e |f the pump is to remain unused for a long time, charge the battery every two months (for 12 hours each
time).

® The optimum service life of the battery is achieved if it is not fully discharged on a regular basis or if the
pump is charged while not in use.

Pumping time (fully charged battery): approx. 60 minutes

Charging time (for full charge): 12 hours

51 Installation of the program card. Installation of the card and
cord protector (optional)

Installation of the program card:

1. The program card must be inserted in the card compartment on the back of the breast pump (1 3-01).

> For more information on the use of the program card and the selection of the appropriate program, see
section 6.2.



Installation of the card and cord protector (optional):

1. Insert the cord into the card and cord protector in a loop around the pin (I 3-02).

> Ensure that there is sufficient cord length to insert the power cord into the power socket in the back of
the pump.

2. Push the card and cord protector over the guide rail on the back until it stops and tighten the screw
(X 3-03).

3. Toremove, unscrew the card and cord protector and slide out of the guide rail (I 3-04).

5.2 Mains operation

1. Insert the power cord into the power socket on the back of the pump (&1 3-05). Plug the power cord
into the mains socket.

5.3 Assembling the Symphony pump set

/\ CAUTION

® Wash hands thoroughly (at least one minute) with soap and water before touching the breast, the clean
pump and the clean pump set parts.
® Dry your hands with a fresh towel or a single-use paper towel.

NOTICE

¢ Use Medela original accessories only.
e Refer to instructions for use provided with the Symphony pump set for description and instruction on
handling the pump set.

5.4 Connecting the pump set to the pump housing

1. Open the lid of the breast pump: press the oval button on the top of the Symphony pump and lift the
handle (I 3-06).

2. Position the Symphony cap firmly on the breast pump membrane to form a seal.

- Make sure that the Symphony cap engages and lies flush to the surface (I 3-07).

3. Centre the tubing connector in the recess in the pump housing (1 3-07).

I Information

Always close the lid when pumping. The lid keeps the membrane cap pushed down to prevent a loss of
vacuum that could occur if the membrane cap came off.

4. Closethelid (1 3-08).



6.1 Selecting the correct Medela breast shield size

Make sure to use the correct breast shield size. It is an essential component of effective pumping, helping to
optimise milk flow. For more information on breast shield sizing and other available sizes,
visit www.medela.com/fittingguide.

6.2 Selecting the right program

The Symphony breast pump is installed with the Symphony PLUS program card, which contains two pump
programs. The goal of the INITIATE program is to initiate milk production. The MAINTAIN program is
designed to build and maintain milk production.

Until secretory activation (milk coming in) or a maximum of 5 days:

Use the INITIATE program directly after birth until the mother has reached secretory activation:
® For fully pump-dependent mothers:
This can be indicated by pumping at least 20 ml in total in each of her last three pumping sessions. If
not all pumping volumes have been recorded, this can be indicated by other physiological markers of
secretory activation, such as breast fullness.
® When the mother is breastfeeding and pumping:
This can be indicated by other physiological markers of secretory activation, such as breast fullness
OR
Throughout the first five days. If milk production has not started after five days, change to the MAINTAIN
program.

After secretory activation (milk coming in):

Use the MAINTAIN program after secretory activation:
® Once the mother has pumped at least 20 ml in total in each of her last three pumping sessions, OR
¢ Beginning on day six, whichever of the two options comes first.

6.3 Operation: INITIATE program

/\ CAUTION

® Wash hands thoroughly (at least one minute) with soap and water before touching the breast, the clean
pump and the clean pump set parts. Dry your hands with a fresh towel or a single-use paper towel.

Refer to figure IZ11 on the foldout pages.

1. Press the on/off button (O (I 1-01) to switch on the breast pump.
> The display text shows “INITIATE press 4"

2. Press the “Let-down” button ' & (Il 1-03) within ten seconds.

- The display text will change to “INITIATE running”.



3. Setthe maximum comfort vacuum (see section 6.5).

> The bullets @@ @@ on the display show the vacuum level. The more bullets, the stronger the vacuum.

4. The INITIATE program runs automatically for 15 minutes with stimulation, expression and pause phases.

- An acoustic signal indicates the end of the program. The display shows “Program complete”. The pump
switches off automatically. It is important to complete the entire INITIATE program.

NOTICE

* Always disconnect the Symphony breast pump from the power source after expression.

6.4 Operation: MAINTAIN program

A\ CAUTION

* Wash hands thoroughly (at least one minute) with soap and water before touching the breast, the clean
pump and the clean pump set parts. Dry your hands with a fresh towel or a single-use paper towel.

L]
I Information

e If the pump has been running for 30 minutes without any manipulations (e.g. adjustment of the vacuum),
the Symphony breast pump will automatically switch off.

Refer to figure [Z11 on the foldout pages.

Press the On/off button (O (I 1-01) to switch on the breast pump.

The MAINTAIN program will automatically start with the stimulation phase after pressing the On/off
button.

Set the maximum comfort vacuum (see section 6.5).

The drops & & & & on the display show the vacuum level. The more drops, the stronger the vacuum.
The pump will automatically switch to the expression phase after two minutes.

If the milk starts to flow sooner, press the Let-down button 37 (I 1-03) to change to the
expression phase.

Set the maximum comfort vacuum (see section 6.5).

The bars I on the display show the vacuum level. The more bars, the stronger the vacuum.
Continue pumping until the breast feels well drained and soft all over (Medela recommends a pumping
time of at least 15 minutes).

7. Switch off the pump by pressing the on/off button (O (I 1-01).

N
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I Information

e Press the “Let-down” button '3 (I 1-03) to revert from the expression phase to the stimulation phase if
necessary. If milk has not begun to flow after two successive stimulation phases, the mother should take a
break and try again in 15 to 30 minutes. Also, she could try breast massage and then pump using the
expression phase.

NOTICE

* Always disconnect the Symphony breast pump from the power source after expression.



6.5 Set maximum comfort vacuum

Set the maximum comfort vacuum by rotating the vacuum adjustment knob (I 1-04).
1. First rotate to the right to increase the vacuum until there is a slight discomfort.
2. Then rotate to the left to reduce the vacuum until it is comfortable.

6.6 Expression by single pumping

I Information

Medela recommends double pumping.

e Double pumping saves time and increases the energy content of milk. Milk production may be increased
and maintained long term.

e For single pumping, step 7 of section 6.7 can be ommitted.

® Do not kink the tubing during expression.

1. Prepare one bottle and pump set for expression.
2. Mount only one Symphony cap on the breast pump (see section 5.4).
3. Continue as described in section 6.7 step 3 for double pumping.

6.7 Expression by double pumping

Refer to figures [111, 3, 4 on the foldout pages.

1. Prepare two bottles and pump sets for expression.

2. Mount the Symphony caps on the breast pump (see section 5.4) (1 3-07).

3. Place the breast shield on the breast so that the nipple is properly centred in the tunnel (I 4-01).

4. Hold the breast shield onto the breast with the thumb and index finger. Support the breast with the palm
of the hand (I 4-01).

5. Switch the breast pump on with O (I 1-01).

6. Proceed with the program selection (see sections 6.2, 6.3 and 6.4).

7. Place the breast shield of the second bottle on the other breast so that the nipple is properly centred in
the tunnel (I 4-02).

8. Operate the pump as appropriate for the selected program (see sections 6.3 and 6.4).

9. When expression is finished, place the bottles in the stand or bottle holder in order to prevent the
bottles from tipping over (I 4-03).

10. Close the bottles with the lid.

Refer to www.medela.com for a recommendation on storing and thawing of breast milk.



Troubleshooting

If the motor
is not running

If there is low
or no suction

If there is an
overflow

Error codes

Solution

Check whether mains power/battery is available.

Check that the device is switched on.

Check whether program card is inserted correctly in the card compartment on the

back of the breast pump.

Assemble the pump set in accordance with the instructions in section 5.3.
Check whether all connections to the pump set and breast pump are secure.
Express in accordance with chapter 6. Make sure that the breast shield forms a

complete seal around the breast.

Check that the pump set components are clean and not damaged.

Check that the pump set is correctly assembled according to section 5.3 and 5.4:
¢ Check that the ends of the tubing are firmly connected.

® Do not kink or trap the tubing during expression.

e All components must be completely dry prior to pumping.

Place the pump set into the bottle holder.

Turn off the pump and unplug the power cord from the socket.

Use a damp (not wet) cloth to wipe the pump and membrane area.

If there is milk, condensation or visible residues in the tubing:

e For disposable pump set: Dispose of the pump set and replace with a new one
e For reusable pump set: Dispose of the silicone tubing and replace with a new one.
Reprocess the remaining parts according to section 4.

When components are completely dry, reassemble breast pump and accessories set.

The following table describes error codes that may be displayed indicating an issue with the unit, potential
causes, and steps to correct the issue.

Invalid card

No card

Battery low

Motor overload
Error

Power fault

Potential issues

Program card is not a Symphony card
Program was inserted incorrectly
Program card is damaged and not
working

Program card is not inserted

Program card is not completely inserted
Battery needs charging soon, will beep every
20 seconds (15 minutes of pumping time
remaining from when the indication started)

Motor is drawing too much current

Potential fault in electronics of gear control

Potential fault in electronics of power
supply

Actions

o Check if the correct program card is
being used

* Make sure that the card is positioned correctly

® Replace program card

® Insert program card

e Push card all the way in

® Make sure that the power cord is
plugged into the back of the pump

e Contact your local Medela representa-
tive if this happens repeatedly

e Contact your local Medela representa-
tive if this happens repeatedly

e Contact your local Medela representa-
tive if this happens repeatedly




Warranty

Three-year warranty for the unit from the date of purchase, excluding pump set and accessories. Six month

warranty for the batteries. The manufacturer is not liable for any damage or consequential damage caused
by incorrect operation, inappropriate usage or use by unauthorised persons. Routine checks, servicing and
battery exchange may only be carried out by Medela-authorised personnel.

Electical safety

The engineering of the Medela Symphony breast pump has been verified by independent test institutes for
compliance with the EN/IEC 60601-1 standard. Copies of such certificates may be obtained upon request.
Because of the method of construction used, Medela does not expect electrical safety to be affected at any
time during the life of the product — provided that it is used properly in accordance with the intended
purpose as well as these instructions for use, and that the device is serviced and repaired at authorised
service centres. There are no prescribed or recommended electrical safety checks or recurrent tests to be
carried out.

Manutacturer’s information is provided in accordance with EN/IEC 62353 “Medical electrical equipment —
Recurrent test and test after repair of medical electrical equipment”.

Maintenance

Besides the cleaning procedure(s) described in chapter 4 and battery charging for pumps with optional
batteries as described in chapter 5, there is no further maintenance required. Besides the inspection
procedures described in chapter 1, e.g. visual signs of damage on pump or power cord, pump dropped or
dropped into water, there are no further inspections required. As pointed out in chapter 1, service and
repair must be performed only by an authorised service agency (centre) in full accordance with the
Symphony Service Manual using original Medela spare parts mentioned therein. The service manual,
wiring diagrams, and descriptions are available upon request from Medela.

Medela deems that the final production testing replaces on-site testing of the device before putting into
service.

The service life of the device is seven years, internal batteries life included.

Disposal of electrical and electronic equipment

The Symphony breast pump is made of metals and plastics and should be disposed of in accordance with
the European directives 2011/65/EU and 2012/19/EU. Additionally, local guidelines must also be observed.
With the AC/DC versions, the electronic components and the rechargeable battery must be disposed of
separately, in accordance with the local regulations. Please take care that you dispose of the Symphony
and its accessories in accordance with your local disposal guidelines.

This symbol means that the electrical and electronic equipment must not be disposed of together with
unsorted municipal waste. Correct disposal of this device protects and prevents possible damage to
the environment or human health. For more information about the disposal contact the manufacturer,
your local caregiver or healthcare provider. This symbol is valid in European Union, UK and Switzerland. Please
respect the relevant state laws and rules in your country for the disposal of electrical and electronic equipment.

ﬂ User information for the disposal of electrical and electronic equipment



The Symphony breast pump is EMC-tested in conformity with the requirements of IEC 60601-1-2.

e The Symphony breast pump should not be used adjacent to or stacked with other equipment. If adjacent
or stacked use is necessary, the Symphony electric breast pump should be monitored to verify normal
operation in the configuration in which it will be used.

® Wireless communications equipment such as wireless home network devices, mobile phones, cordless
telephones and their base stations, and walkie-talkies can affect the Symphony electric breast pump and
should be kept at a distance of at least 30 cm from the equipment.

® Do not use other accessories than those specified or sold by the manufacturer as replacement parts for
internal components as it may result in increased emissions or decreased immunity of the Symphony
device.

For technical details (English only) refer to section 13.1 in the appendix.
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o EEPBEAEL RS INICAMEREERCEBICERN D BB CHERLEVTLEEL,

SRR DB REISBADOMAESFL > I0HE LB HDASTIRDH T T 1Th
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ERI—RDFEREEEBICROHTLIEEL, MedelaDEZEBLE|CTEIKSTEL,



e BRI—FZEY MIELTWSEIE. HEITICSymphony BEIEF 22 2 E LIZLTLIEELY,
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o 7T 3 R ERIEMedela DI IE R A SERCTIEEL,

o IR Y Ty FOERABCELEWNTLIEELY,
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e HENRET D18, BRILFENTCREDE STV AIRETHRELZW T

BEPEBREADVRY ZEIT2T-H0DTEEIE:

e AT AL BEE FAEICELVMIBICEEB LT THEREE

A OZILE IR LAITE L BALDR L%g%ﬁxéu&b\?ﬁb)iﬁ_
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HAOBICIEZERZATHLET,

o EH AR HE DIxCFa—T &, FBLLIEWTZEL,
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Symphony BENIEF BRI, RILEADLZMD AL, B Z KT D HIERT2EEEALR T,

CIERICH DT

SymphonyEBENHEZ 25 E. WILHOLZMEDILEHLSHEIL L. BAENETBcDIMFERBLE T, e
AL DR - FEIT - #EF AT BERIAD TEGV FIIEMICTEZVAR (RFAE
PRERILTEI LHMHE. OBR. SERLLS) ADEILEY F— 32 L6EME LTOET, B
B ERDHBAENSHAIAZHT CET AEBFBOAT D omDIEREEF T 521 T,
HEIIKIEPBRNDDBEPAURKDZE. BENOREZERLEHNSHEIITDHIET BAE
B F— FLES,

*k
b= SIS

Symphony BB g8l I SBIRIDFEIERAITH U E A,

31 SymphonyfGPe B EBEHEILREATav M
Medela®Symphony &P ABENEA 28 T TICEDIRA, T OV S LEBH LIV FI—H—H5
I/ TY, TOTAT LI BERBIUEHEROBBIRICKSAAEEDERA. HEIL. 15
EEIETBHIOIFEFRICEREINE L.

SymphonyBEIFEFLERICIE. 2D \2— T 0T T LD ADTzSymphony PLUS 7O S5 A— R
MIBLTWET,

Medela® 93 1B BATARTIC K BINITIATE (BMH) 70954

INITIATE (B#8) 707 S Ak, EENfaEDY DIEEAEIRDARRE T IRV IR V2 —
ZHIELTVWEY, 2OTOT T LTE I BOrIOERBMBEMICHERLE I, BEE
DL HEAREEITERLTVDER/ED BADBERIRTED LI R—rT3
feICEEEINE L,

Medela®2-Phase Expression (27 T—X#E2L) FilflC K BMAINTAIN () 70534
MAINTAIN (55 707 S L0 B MBI %E DIEHAE I ROWE/ \2—#BIRLTV\E
o TDTOYT TAIE. BRIROBAD ORI - M AT R— ML FTER I HLRICR
D IBDEBILENBEDITHRFTENTUVET,

WEATavqm
Symphony B BI85 EMedela DR Tty b BHAR M VE—FEITERLTIZEL,
Ry 7y bEBRARMNUCIE VAP DIV RETARR—Y TR0 BN SV E T,
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fEATEeEY1I—YJIVEGA:
e XJLFI o 25 (EIRAT ) A= TIVR Y Ty basty FAY/SHA ZXE LEMEA X)

ERAREE T AR—Y7)VEiqm:

o Sterile 2>/77)V1—X Symphony R Tt ~ (M( Lo XLOD3H 17 XER)
e Ready-to-Use 7>/ 7 — SymphonyR> 72w I~ (M L XLD3H 1 XEERR)
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e Sterile > > )VA—ZAR ML (B X80, 150ml)
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F7vavaE LU AL ETERATSZDMDE M
PRALBAF v 2224 K RMVREY R A—Faa—R 707 74—,
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212 TAARKMD
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INEE
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1. BABERAETBITUE. KT ELR It CTHRABHAEDENEEREMIE T, KBKUA
HRIK ORI D A>T WVEWERISERTEEX T,
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T
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FEILETHERSR (TZIVRER) (#9600
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(FT2av ) OBYFF
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1. A—R&O—RT7OF72—DORBEIOE /I A—REIL—RICLTFIo#FET (I 3-02)

> ERI—F #8340) 2HEABRAMOEEICH 2EA0ICELASH LS +9EI—-RDES
HHERLE T,

2. A—R&OA—RTOFV2—%RMNVRZYRBA) Y MEANFLAATH S, RV EHFDHET
(E 3-03),

3. BWATEIE. A—F&O—FT7O772—%2EELTW\WR XV EDBHT LICATAREEET
(I 3-04)

52 ACT7 A TZ2—{ERE

1. BRA—F &R Z2HASAMEOBEHICHZEANICEULAKET (I 3-05) . BIRI—F%
VeV MeEUAHE T,

5.3 Symphony RV 7ty FDEFHIITH
NER

o B PHEASICHNDEIC. AFAZE O TFEENWTEITLLEL 0L .
o BRIZZAINEITENE TR/ =2 H)I TCFERHELZLH LE T,

o f[JEMIE Medela DFIIERAETFEAIZELY,

* Symphony R > 72 b DEMERBBE B RVAEICDOWTIERHBICEREN TV 2 ERHBEE
CERREEL,

54 PEELBAEANDRY Ty FOMYTTA

1. Symphony&IAD EEBICH HIBRIFZLDARZ AR L. /N RV AEFS EFET (IO 3-06) .
2. SymphonyF v TEREKICLOH W ERUAATERLED,

> FESITEAHEDIFRLT SymphonyF v T& LoD EIESHIAFHFET (I 3-07) 6

3. Fa—T7aRIZ—HHEEDIFHDFRITCDEIICMBEEAELET (I 3-07) .
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PEALBHIN G S BAC TLIEE L R ERS. SymphonyF v v & N ANER USRI AT E T
Symphony= ¥ v THNNTIKS |EHDBD T BDEHIETCEXT,

4, SNfe=BACE S (I 3-08)



61 1IELUMedelaDIEZFLODEUV A

AT BIRIET ELWT A XOFEAOZFER LT EE W, IRMICHEILL . B EL 851551
DIclE ELWHA XD O FERT A EAEELEVE T, HEAODTA ABLUCREEINTL
DA ZICEET BEEMIE. www.medela.jp/fittingguidelC 7777 A LT THEER F2E LY,

62 IELWWTAYSLOEVE

Symphony BEIFEILERICIL. 2FBBDHEIL SO T LA ASTzSymphony PLUST O S L A— RHMTE
LTVETY, INTATE (5888) 707 SLDERIE. Fit b a e 82T ETT, MAINTAIN (HER)
TG AAEE TR LR CEDLDICERFTENTVET,

FLAEREIE GLiRE) T F3RASEHME (HELHAZST) ¢

INITIATE (B%R) 707 S Ll HEBERDSHTEM N EANEESE TCTHERUVRITET,
c EREFBATIIG RRIHEABROMEALTVSIBS:
UL 3ELERE TR ER20mI EHA TERH TREINE T, INTOFEI EXCHFL TN
BWBEIE. AEDRVEE MDEBZN<T—H—THIENET,
 EIERILLEABREHALTVWSIES:
A ER N EADIRE VL ILEDRY L, tDEBZENT—H—TRENEY,
EJES
HESRZSOERSHEE T, sSHELIRICHTEEDBIIR L TUVELEEE . MAINTAIN
() TOT STV R TEEL,

LA IR (FLiAsRE) &
MAINTAIN (#55) 707 S AIERALD WO BRI L THBERLTEEL,

o (EAFBIFIAD BRI, 3EhERT C&E20mI EHATERS. H LI
o HEHBESOERABDLSD. EEODRWNZAIVIDSMALTIELY,

6.3 1R{EAEINITIATE (BIER) 70495 L
NEE

o A EPRIABICHNDHIC, AIFAZROTF2ENWTEOTIEEY (DU L)  BREZF)L
EelEENME R/ =L HV CFERELZDLET,

HFYAHFN—I DR MEBBLTILEL,

1. A/A7R2> O (3 1-00) ZHLTC #EABOEREZANE T,
> FARTLAITE NINITIATE RS & SRRENET,

2. 10BN TRARES A2 % (I 1-03) ALK,

> TARTLADRTH NINTIATE (EENR) (LD E T,
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BARERS | EARELET (6.56188)

> THRATLALEDOHE eeee |5 IEDREERLTWVET, AMHNZWNEERS | EIF5E<IxY
EER

4, INITIATE (B98R) 707 S BT —A A7 1A RET7T—X THEAEIN TV 2159/
DBEHTOTSLTY,

> FYALECTAYILDRTZHBHMSELET, T4 AT LAITE AT ZLRT] hFRREIN

F£9, HARITEBMICA TITEUE T, INITIATE (BB1R) 7OV AR EFT CRTIHTENE

ETY,

o BEFH£IL. HV55F SymphonyBENWEFLESDERELIY. It MHSERI— R EZRWNTEEL,
6.4 IEVESE MAINTAIN (1% 7055 L
NEE

o A B PHEASBICANDHIIC, AITAZE O TF2ENWTHEOTLIEEY (L) . JFREZ2F)V
FIFENE R/ =2 A TCFERAELZLI LET,

| 1548
« FIRIERIENS0DHIC & (3 IEBETEL) | Symphony BEELBDR My FIIEBMITIINET,

FRAHN—ID MZEBBLTIEEL,

FFATHRZ> O (I 1-01) ZHLTC BABRDEREANETT,

EIRAEAND L MAINTAIN (HER) 700 S LDRE T T —XH BEMICRIRLE T,

BARENS | EARELET (6.58188) .

TARTLALEDLT—74 b6 METBIEDBREZRLTVET, LIKI—IHZNNEETS]

ENEIEYET,

295t FEALBIEEENICHEAL Y T—XICVBDUEY,

2D LRICHAN HIRS B EIE. BRI R2> ¢ (I 1-03) AL THEIL 7 T—XIcH]

WEZDTEDTEET,

BARENS | EARELET (6.56188) .

> TARTLALDON— i 3 |IEDBEERLTVET, N—BZWNEETE [EH TR XY
ESE

6. HAL ABDSBANTDICH T ABEEHLNRSHNTzDETHEITET (Medela THE159LL
FEHELTOED),

7. AATRZY O HRLC BABOERAYIVET (1 1-01),

| 1548

e MEITELCT THILRE A2 (¢ (0 1-03) AL #IL 7 T—XHD SR T T—XItIVE
ZET, FET7 TR 2EH CEEANEEWNZEIEI5D~30 0 DRELZIRVE T, el AE
ERYy =T LI L7 1A THRATHTEETEERT,

o HEIALEIE. D5 SymphonyBENIEA BRDEBRZ T, I MHSERI— R EHRWNTEELY,

NN

bl o

o




6.5 mABERSIEDHE

W5 |[EFAE D&M B L CRARIERS E25ELET (I 1-04) o
1. DEHEAICELED S DLARERCHE TR IEZ LIFET,
2. R EICEILT RBICELCHETO LG EE &,

6.6 FHIZHIEZ,
i 155R

Medela Cld. MAREIR I ZHZE L TNET,

o MMFIRFETLIE. HARBEREL. BILICEFNE IV F—EXIBNELE T, 8L ER
BINSE TEEBREE RS CESRIRENDVET,

e PR EHEIADHZE. 6.THIDAT Yy TT2EETEXT,

o BB Fa—TERLCSHVTEEL,

1. HEALRBITRMNVERY Ty b1 DT DERLET,
2. 7 2RITSymphonyF v TEIDIETERUMITE S (5.4E088) ,
3. MMFEREILDHZE. 6.THIDRAT Y T3 NEH FIBICEOTITELY,

6.7 TREAFEIBFEL

FIAHFN—ID [N, 3, aZEBBLTLIEEL,

REVERY Ty b2 DT DEFLET,

PEFLARITSymphonyF v v TE2DERUITE S (5.485888) (I 3-07) o

FLBED M ZIVDFRRIT B LT, BAOZABICOSEET (I 4-01)

Bigb NAELIETRAOERESELS ABICHTET, FOFTABELAET (IO 4-01),

O (& 1-01) AEALTHELBORANY FEANKE T,

TOUILERETVET (6.2, 6.3, 6.4H18H) .

FLEN M ZI)VDFRRICCDEDIIC 2KBEDRMNVOEAOEESAEADAEICHSEEYT

(I 4-02) ,

BIRLET DY S LTHEAATVET (6.3 KU64ETEMH) .

9. AN KDSIES. RMUAENGWVELEDIC, RMNUVERZY RHARMUKRIVA—ICBEET
(I 4-03),

10. RNVOEZBHOHET,

NownkoN~

i

BADREFLRBICETHHREERIBICDOVTE www.medelajpEBRLTLIZELY,



rFSIVoa—F1405

E—5— 18
DENEE

®EIEH T
TrEmWsIL
BWEE

BIHHFL
58

HERREIAL IR &

Y MNY T U= CEREN TV 2D HERLE T,

BRONF VICHEOTWB T EERRBLES,
TATSLA—RORABDOE|ICHZH— FEALDICELRASNTV SO HERELE T,
5.3HDIERICIEO T R Ty MatHr CE T,

R Ty bERABDET LoD EHIENTV SO HEEELE T,
6EICTEOC HALE T, A OEAEDBICREN GV EZHEBLET,

R Ty hDOBEER THEPBBONGEVDHELET,

5.3, 5.4HIDEHIICRY T MHAELEHI TOENTL 2O REBLET !

o FA1—TDEHmA L oM EFFENTV BT LZEHFRLE T,

o HELE Fa—THh RNl ApicidE N LTV b R LE S,
o INTDEBRIE. FTTRICEIRLTTREECTHALTIEE L,

R Ty MERMURIVA—ICBWNTIZEL,

I BAEDEFRZY)Y, BRI—FEIV Y M SREXT,

Kt LROTAR CHRILEBAMR E S DREBITH B4 > T L VBN ENVITHER T,
Fa—TRITEHIL. FED 2 WV IEEREREGIREMH H 25 E:

o TARAR=F IR Ty bDBE R Ty bERELTC HLWEDEHLE T,
o VA—HTIRY Ty b DIFEE  F1—TZEELC HLLBDETHLET,

AFRICRE DT FROC LV BB e JHE/ ME L& T,

BROFRICED, BILSREA TV avdmty MR TE,

I>—1—F
TRICKEBOBBE. BESNBZERE. BEUBEEAT ZFIBEERT fcdHIcKRREINDETS—O
—RNEEHLET,

Invalid card

No card

Battery low

Motor overload

Error

Power fault

BEINBREA T E

TOHS LA~ KRB Symphony i SOA— R T « ELWTOSSAH—RMERENTL
720N BZOFTusLTLREED
TOISLA— FHEESTREATNTLS « H—RAELBATNTL SO RER
TOISLA—RHREBLTSUBEL TG, TCREN

« TOYSLA—RESTRLTEE N
TOYSLH— RBBATNTLEL « TOYSLA—REBALTREN
TOYS LA~ FHBRRATHEATNTULELN « H—RELSAUBALT TN
BTN TU—DRBABELAY, 200TE  « BEI— FHAELROEECELATN
ICE—FERBUET GEREBEOSKISHIERE  TUBTEERRLTEEN
ALAETRETT)
« BURLEET BIHE. MedelaDEZIE
W | OB T

o RIRLEETZIHE. MedelaD'EZR
HElCTEE< L

o KRR LEETBHE. MedelaDEZIE
HECTBIEZEL
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ALE Et AR (MILERERK) KRERT AR ZLIRENER

HE
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6.4 B{EAE: MAINTAIN (GRILU4ERF) 1BFF
A I]\ll‘,\
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o RILAHEAREIL R EFTLE.
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9. SERWRILE, WIRMEZ RS M ER, B TRGHE (I 4-03) o

10. AR E= NG E0 IR 25 IFo

BREIAMBEMBENE, EIHE www.medela.cne



A P 4 B

DT IE

W iR =
BEA

HixCHD

RRAE

R/ E T T
WEREF KRG I
RERFFETEEBRBNIIRILRTEFED.
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o IFLATE R B BT S (o

o IRFLET, BARIEFFEASTEE TR,

LB B D MLE L.

KARFLERFF R, FFNFEE LR TRIRES.
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Para un paciente/usuario/tercero en la Unién Europea y en paises con un régimen normativo idéntico
(Reglamento 2017/745/UE sobre productos sanitarios); si, durante el uso de este dispositivo o como
resultado de su uso, se ha producido un incidente grave, informe al fabricante y/o a su representante
autorizado, asi como a su autoridad nacional.

Lea todas las instrucciones antes de utilizar este producto.
Guarde estas instrucciones para futuras consultas.

Los simbolos de advertencia identifican todas las instrucciones relevantes para la seguridad.
El incumplimiento de estas instrucciones puede causar lesiones personales o dafios en el producto.
Los siguientes simbolos y cédigos indican el significado de las advertencias:

A PRECAUC|0'N Puede causar lesiones leves.

Puede causar dafos materiales
AVISO (no relacionados con lesiones personales).

. Informacién importante o 0til no relacionada
I Informacién con la seguridad.

Para reducir el riesgo de descarga eléctrica:

e Conecte el cable de alimentacién primero al extractor de leche y después a la toma de corriente.

* Mantenga el dispositivo seco. No lo sumerja nunca en agua u ofros liquidos.

® No pulverice ni vierta liquido directamente sobre el extractor.

¢ No coloque ni almacene este dispositivo en un lugar desde donde pueda caer al suelo, a un fregadero
o ala bafera.

® No utilice el extractor de leche mientras se esté bafiando o duchando.

* No coja con la mano un dispositivo eléctrico si ha caido al agua. Desenchifelo inmediatamente.

Para evitar incendios, descargas eléctricas o quemaduras graves:

® El extractor de leche Symphony no es resistente al calor: manténgalo alejado de radiadores y llamas
abiertas.

® No exponga el extractor a la luz solar directa.

® No utilice el extractor de leche Symphony en lugares donde se estén empleando aerosoles o en los que
se esté administrando oxigeno.

* No utilice el dispositivo en presencia de una mezcla anestésica inflamable con aire, con oxigeno o con
6xido nitroso.

® No descongele la leche materna ni la caliente en un microondas o en un cazo con agua hirviendo.
El uso del microondas puede producir graves quemaduras en la boca del bebé debidas a los puntos
calientes que se crean en la leche durante el calentamiento con microondas. El uso del microondas
también puede alterar la composicién de la leche materna.

o Utilice exclusivamente el cable de alimentacién incluido con el extractor de leche Symphony.

® No utilice nunca un aparato eléctrico si el cable de alimentacién estd dafiado, si no funciona bien,
si se le ha caido o estd dafado, o si se ha sumergido en agua.

® Revise siempre los cables de alimentacién antes de utilizarlos para comprobar que no estén dafados
ni fengan filamentos expuestos. Si se detecta cualquier tipo de desperfecto, interrumpa inmediatamente
el uso del cable de alimentacién. Péngase en contacto con el representante local de Medela.



¢ No deje nunca el extractor de leche Symphony sin supervisién mientras esté conectado a la corriente.
e La interrupcién de la corriente solo queda asegurada por medio de la desconexion del cable de
alimentacién de la toma de corriente.
e Coloque el extractor de modo que resulte fécil desconectar el cable de alimentacién de la toma
de corriente.
* Mantenga el cable de alimentacién alejado de superficies calientes.

Para evitar riesgos para la salud y reducir el riesgo de lesiones:

e Si surgen problemas o siente dolor, péngase en contacto con una consultora o especialista en lactancia.

® Nunca utilice el extractor durante el embarazo, a menos que sea bajo prescripcién o consejo de un
médico, ya que la extraccién puede provocar el parto.

* En el caso de madres infectadas con hepatitis B, hepatitis C o el virus de la inmunodeficiencia humana
(VIH): la extraccién de la leche materna no reduce ni elimina el riesgo de transmisién del virus al bebé
através de la leche materna.

® Revise todos los componentes del extractor de leche Symphony, asi como todas las piezas
del set de extraccién antes de cada uso.

e No utilice nunca dispositivos, componentes o piezas que estén dafiados.

e No utilice nunca dispositivos, componentes o piezas que presenten suciedad, moho u ofro tipo
de contaminacién visible.

e Sustituya las piezas que estén dafadas, gastadas o enmohecidas.

e El extractor Symphony no contiene piezas que pueda reparar el usuario. Las reparaciones Unicamente
podrd realizarlas un servicio autorizado. No intente reparar usted mismo el extractor ni ninguna de sus
piezas.

e Utilice el extractor de leche Symphony exclusivamente para la finalidad prevista que se describe
en estas instrucciones de uso.

e Utilice solamente accesorios originales de Medela.

® No altere ninguna pieza del extractor ni del set de extraccién.

® No utilice el extractor de leche Symphony mientras esté conduciendo un vehiculo de motor.

e No conduzca mientras realiza la extraccién manos libres.

¢ Nunca deje caer niintroduzca objetos en los orificios y tubos del extractor.

® No use el extractor en el exterior.

o Si se utiliza el extractor de leche Symphony mientras hay nifos alrededor, serd necesario tenerlo controlado
en todo momento.

® Los equipos de comunicacién por radiofrecuencia méviles o portdtiles pueden afectar al extractor
de leche Symphony.

e El extractor de leche Symphony necesita unas precauciones especiales en lo que respecta a CEM
(compatibilidad electromagnética). Efectte la instalacién y puesta en marcha respetando la informacién
relativa a CEM incluida en estas instrucciones de uso.



/\ PRECAUCION

Para evitar el riesgo de contaminacién:

e Ldvese minuciosamente las manos con agua y jabén antes de tocar el extractor de leche, el set
de extraccién o sus propios pechos. Evite tocar la parte interior de los recipientes y de sus tapas.

e No utilice el extractor de leche Symphony mientras duerma ni en estado de somnolencia.

e Utilice solo agua del grifo que sea potable o agua embotellada para la limpieza.

* No guarde piezas htmedas o mojadas, ya que podria formarse moho.

Para evitar riesgos para la salud y reducir el riesgo de lesiones:

e Realice la extraccion Unicamente con el extractor en posicion vertical.

e Si se aprietan demasiado los embudos sobre los pechos, el flujo de leche puede verse afectado.

* No realice la extraccién con un vacio demasiado elevado e incémodo (doloroso). El dolor, ademds
de crear posibles traumatismos en el pezén y la mama, puede reducir la produccién de leche.

e No intente retirar el embudo del pecho durante la extraccion. Apague el extractor y deshaga con
un dedo el cierre hermético entre el pecho y el embudo. A continuacién, retire el embudo del pecho.

e Sila extraccién resulta incémoda o produce dolor, apague la unidad, deshaga con un dedo el cierre
hermético entre el pecho y el embudo, y retire el embudo del pecho.

e No acorte el tubo que comunica el embudo con el extractor.

¢ No utilice liquidos lavavaijillas ni detergentes abrasivos para la limpieza del extractor de leche,
de los componentes del extractor de leche o de las piezas del set de extraccidn.

¢ Nunca ponga el extractor de leche en agua ni en un esterilizador, ya que podria sufrir dafios irreversibles.

e No utilice sets de extraccién Symphony de Medela con extractores de leche que no sean compatibles.

® No utilice los sets de extraccién Symphony de Medela para cualquier otro fin que no sea la extraccién
de leche materna.

AVISO

® Los biberones y los componentes de pldstico se vuelven quebradizos cuando se congelan y se pueden
romper si se caen.

® Ademds, los biberones y sus componentes pueden dafiarse si se manejan mal; por ejemplo, si se caen,
se aprietan demasiado o se vuelcan.

® Tome las precauciones adecuadas cuando maneije biberones y sus componentes.

® No utilice la leche materna si los biberones o sus componentes muestran sefiales de deterioro.
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Finalidad prevista
El extractor de leche Symphony es un extractor de leche elécirico previsto para su uso por parte de mujeres
lactantes para extraer y recoger la leche de sus pechos.

Indicaciones de uso

El extractor de leche Symphony estd indicado para extraer y recoger la leche de los pechos de una mujer
lactante. También estd indicado para iniciar, generar y mantener el suministro de leche materna con el fin
de ayudar a suministrar leche materna a lactantes que no pueden tomar el pecho de forma directa o eficaz
(por ejemplo, por problemas de agarre relacionados con pezones planos o invertidos, fisuras palatinas

y prematuridad). El extractor de leche extrae la leche de los pechos afectados para aliviar los sintomas

de congestién y estasis de la leche, ademds de favorecer el proceso de curacién de pezones doloridos

o agrietados y mastitis.

Contraindicaciones
No se conocen contraindicaciones del extractor de leche Symphony.

3.1 Extractor de leche y accesorios para uso hospitalario Symphony
El extractor de leche para uso hospitalario Symphony de Medela es un extractor multiusuario con
programas de extraccién basados en investigaciones que se ha disefado especificamente para ayudar
a las madres de recién nacidos (prematuros y a término) a iniciar, generar y mantener una produccién
de leche adecuada.

El extractor de leche Symphony se suministra con la tarjeta de programa Symphony PLUS,
que contiene dos programas de extraccién con patrones de succidn.

El programa INITIATE con tecnologia de iniciacién de Medela
El programa INITIATE simula la forma de succionar y hacer pausas de forma irregular y mds
gy rapida de un recién nacido a término durante sus primeros dias de lactancia. Este programa

ha sido disefiado para su uso durante los primeros dias tras el parto, antes de que se produzca
la activacién secretora, con el fin de ayudar a las madres que requieren un extractor para iniciar
la produccién de leche.

El programa MAINTAIN con la tecnologia 2-Phase Expression de Medela

El programa MAINTAIN simula la forma de succionar del recién nacido a término durante la
lactancia establecida. Este programa ha sido disefiado para optimizar la produccién de leche
tras la activacién secretora, con el fin de ayudar a las madres a generar mds leche y mantener
la lactancia.

Accesorios necesarios

El extractor de leche Symphony debe utilizarse Unicamente con los sets de extraccién y los biberones
de Medela.
Los sets de extraccién y los biberones estdn disponibles en formato reutilizable o desechable.



Los productos desechables de Medela estén disefados para un Unico uso o un uso de un dia en hospitales,
y no necesitan limpieza previa a su primer uso.

Productos reutilizables disponibles:
o Caja miltiple Symphony para uso hospitalario (25 kits de extractor reutilizables de la talla S o M)

Productos desechables disponibles:

o Set de extraccién estéril de un solo uso Symphony (talla M, L o XL)

e Set de extraccién de un dia Ready-to-Use Symphony (talla M, L o XL)

¢ Depdsito de calostro (35 ml)

 Biberdn estéril de un solo uso (tamafios disponibles: 80y 150 ml)

e Biberén Ready-to-Use de un solo uso (tamafios disponibles: 80, 150 y 250 ml)

Accesorios opcionales y otros productos que se pueden utilizar
de forma combinada

Soporte mévil para el extractor de leche, estuche sélido para la unidad de extractor, protector del cable
y la tarjeta.

Los productos pueden no estar disponibles en todos los paises. Para obtener mds informacién sobre los
productos de Medela, visite el sitio web www.medela.es y utilice el buscador de tiendas.

3.2 Extractor de leche Symphony para uso hospitalario: piezas
Consulte la figura 111 en las paginas desplegables.

Extractor:

1-01 Botdn de encendido/apagado
1-02 Pantalla LCD

1-03 Botdn de «Bajada de la leche»
1-04 Rueda de ajuste del vacio

-05 Extractor

6 Soporte para biberdn

7 Protector del cable y la tarjeta

8 Toma para conector de automévil
9 Cable de alimentacion

-10 Tarjeta de programa Symphony PLUS

1
1-0
1-0
1-0
1-0
1

3.3 Kit de extractor reutilizable y kit de extractor desechable:
piezas (piezas aplicadas)

Consulte la figura [[12 en las paginas desplegables.

Kit de extractor reutilizable:

2-01 Embudo
2-02 Conectory tapa del conector



2-03 Biberdn para leche materna (150 ml)
2-04 Tapa multifuncién

2-05 Membrana

2-06 Tubo

2-07 Tapa de Symphony

Si se trata de un kit de extractor desechable:
2-08 Embudo

2-09 Tubo y tapa de Symphony

2-10 Conector con tapa de conector

2-11 Membrana

2-12 Biberdn desechable

I Informacion

Todas las imdgenes se incluyen Unicamente a modo ilustrativo. El producto real puede presentar mejoras.
En las instrucciones de uso suministradas con los sets de extraccién Symphony encontrard una descripcién
del producto y las indicaciones para manejarlo.

/\ PRECAUCION

¢ Desenchufe el extractor de leche antes de limpiarlo.
e Estas recomendaciones no reemplazan los diferentes procedimientos hospitalarios oficiales que pueda
establecer cada institucion. Consulte los protocolos del hospital sobre la limpieza de equipos compartidos.
* En caso de que los requisitos locales de limpieza y desinfeccién sean divergentes, estos tendrdn prioridad
sobre las recomendaciones de Medela.
e Los desinfectantes de superficie para productos sanitarios no causardn dafos mecdnicos al extractor
de leche Symphony.
e Siga las instrucciones facilitadas por el proveedor del desinfectante de superficies.
e Facilite proteccion personal a los usuarios de acuerdo con las instrucciones del proveedor y las fichas
de datos de seguridad.
e Compruebe la adecuacién de los desinfectantes de superficie para productos sanitarios consultando
la informacién del proveedor y/o mediante pruebas fisicas.



Extractor de leche: limpieza y desinfeccién

Limpie y desinfecte el extractor de leche conforme sea necesario.

1. Para limpiar el extractor de leche, pase un pafio limpio y htmedo (no mojado) por la carcasa de
este. Se puede utilizar agua potable y un liquido lavavaijillas bdsico o un detergente no abrasivo.

2. Para desinfectar el extractor, limpie la carcasa de este con un pafio limpio y htmedo (no mojado)
impregnado con un desinfectante de superficies para productos sanitarios. Medela recomienda
utilizar un desinfectante de superficies a base de alcohol.

Limpieza de sets de extraccion
En las instrucciones de uso suministradas con los sefs de extraccién Symphony encontrard una descripcién
del producto y las indicaciones para manejarlo.

Consulte la figura 113 en las paginas desplegables.

o Utilice exclusivamente el cable de alimentacién incluido con el extractor de leche Symphony.
* AseguUrese de que la tensién del cable de alimentacién sea compatible con la de la red.

I Informacién

Opcional para extractor con bateria:

e Tras recibir el dispositivo, debe cargarse la bateria integrada durante 12 horas.

e Puede usarse el extractor mientras se carga la bateria.

e Si el extractor no va a utilizarse durante mucho tiempo, cargue la bateria cada dos meses
(durante 12 horas cada vez).

e La vida Util de servicio éptima de la bateria se alcanza cuando no se deja descargar completamente
de forma regular o si se carga el dispositivo cuando no se utiliza.

Tiempo de extraccién (con la bateria completamente cargadal): aprox. 60 minutos

Tiempo de carga (para carga completa): 12 horas

51 Instalacién de la tarjeta de programa. Instalacién del protector
del cable y la tarjeta (opcional)

Instalacién de la tarjeta de programa:

1. Latarjeta de programa debe insertarse en el compartimento de la tarjeta situado en la parte trasera
del extractor de leche (I 3-01).

> Para obtener mds informacién sobre el uso de la tarjeta de programa y sobre la seleccién del programa
adecuado, consulte el apartado 6.2.



Instalacién del protector del cable y la tarjeta (opcional):

1. Introduzca el cable en el protector del cable y la tarjeta haciendo un bucle alrededor de la clavija
(T 3-02).

- Asegurese de que el cable de alimentacién tenga la longitud suficiente para insertarlo en la toma
de corriente situada en la parte trasera del extractor.

2. Empuje el protector del cable y la tarjeta sobre el carril guia situado en la parte trasera hasta el tope
y apriete el tornillo (I 3-03).

3. Para quitarlo, desenrosque el protector del cable y la tarjeta y sdquelo del carril guia (I 3-04).

5.2 Funcionamiento con corriente

1. Inserte el cable de alimentacién en la toma de corriente situada en la parte trasera del extractor
(I 3-05). Conecte el cable de alimentacién a la toma de corriente.

5.3 Montaje del set de extraccion Symphony

/\ PRECAUCION

e L&vese minuciosamente las manos (al menos un minuto) con agua y jabén antes de tocar los pechos,
el extractor limpio y las piezas del set de extraccién limpias.
e Séquate las manos con una toalla limpia o con una toalla de un solo uso.

AVISO

e Utilice solamente accesorios originales de Medela.
e En las instrucciones de uso suministradas con el set de extracciéon Symphony encontrard una descripcién
del sety las indicaciones para manejarlo.

5.4 Conecte el set de extraccion a la carcasa del extractor

1. Abra la tapa del extractor: pulse el botén ovalado situado encima del extractor de leche Symphony
y levante el asa ([ 3-06).

2. Coloque la tapa Symphony con firmeza sobre la membrana del extractor de leche para formar
un cierre hermético.

> Asegurese de que la tapa del Symphony encaje y esté al nivel de la superficie (1 3-07).

3. Centre el conector del tubo en el hueco de la carcasa del extractor (1 3-07).

I Informaciéon

Cierre siempre la tapa durante la extraccién. La tapa mantiene la tapa de la membrana apretada
para evitar la pérdida de vacio que se produciria si la tapa de la membrana se soltara.

4. Cierrelatapa ([ 3-08).



6.1 Seleccion de la talla adecuada de embudo de Medela

Asegurese de utilizar un embudo de la talla correcta. Es un componente esencial para una extraccion
eficaz y ayuda a optimizar el flujo de leche. Para obtener mds informacién acerca de las tallas de los
embudos y otras tallas disponibles, visite www.medela.com/fittingguide.

6.2 Seleccion del programa adecuado

El extractor de leche Symphony se instala con la tarjeta de programa Symphony PLUS, que contiene
dos programas de extraccion. El objetivo del programa INITIATE es iniciar la produccién de leche.
El programa MAINTAIN esté disefiado para generar y mantener la producciéon de leche.

Hasta la activacién secretora (la bajada de la leche) o durante un maximo de cinco dias:

Utilice el programa INITIATE directamente después del parto hasta que la madre alcance la activacion
secretora:
® Para madres que no pueden prescindir de un extractor:
Esta situacién se puede corroborar cuando se extrae un minimo de 20 ml de leche en total en
cada una de las tres Ultimas sesiones de extraccidn. Si no se han registrado todos los volumenes
de extraccidn, esta situacién también se puede confirmar mediante otros marcadores fisioldgicos
de activacién secretora, como tener los pechos llenos.
¢ Cuando la madre da el pecho y extrae leche:
Esta situacién se puede confirmar mediante otros marcadores fisioldgicos de activacion secretora,
como tener los pechos llenos.
o
Durante los primeros cinco dias. Sila produccién de leche no ha comenzado transcurridos cinco dias,
cambie al programa MAINTAIN.

Tras la activacién secretora (bajada de la leche):

Utilice el programa MAINTAIN tras la activacién secretora:

® Una vez que la madre haya extraido como minimo un total de 20 ml en cada una de las tres Ultimas
sesiones de extraccién, O

® A partir del sexto dia, lo que ocurra primero.

6.3 Funcionamiento: Programa INITIATE

/\ PRECAUCION

e L&vese minuciosamente las manos (al menos un minuto) con agua'y jabén antes de tocar los pechos,
el extractor limpio y las piezas del set de extraccién limpias. Séquate las manos con una toalla limpia
o con una toalla de un solo uso.

Consulte la figura [I11 en las paginas desplegables.

1. Pulse el botén de encendido/apagado (O (I 1-01) para encender el extractor de leche.
- Eltexto de la pantalla indica «INITIATE press [

2. Mantenga pulsado el botén de bajada de la leche % (I 1-03) durante diez segundos.
- Eltexto de la pantalla cambiard a «INITIATE activos.



Ajuste el nivel de vacio mdximo tolerable (consulte el apartado 6.5).

Los puntos @@ @@ de la pantalla indican el nivel de vacio. Cuantos mds puntos haya, més potente

serd el vacio.

4. El programa INITIATE funciona autométicamente durante 15 minutos, con fases de estimulacién,
extracciéon y pausa.

- Una sefial actstica indica la finalizacién del programa. La pantalla muestra «Programa acabados.

El extractor se apaga automdticamente. Es importante dejar que el programa INITIATE finalice

por completo.

AVISO

* Después de la extraccion, desconecte siempre el extractor de leche Symphony de la corriente.

N od

6.4 Funcionamiento: Programa MAINTAIN

/\ PRECAUCION

e L&vese minuciosamente las manos (al menos un minuto) con agua y jabén antes de tocar los pechos,
el extractor limpio y las piezas del set de extraccién limpias. Séquate las manos con una toalla limpia
o con una toalla de un solo uso.

I Informacion

e Si el extractor ha estado funcionando durante 30 minutos sin ningn tipo de manipulacién
(por ejemplo, ajuste del vacio), el extractor de leche Symphony se apagard automdticamente.

Consulte la figura IZ11 en las paginas desplegables.

Pulse el botén de encendido/apagado (O (El 1-01) para encender el extractor de leche.

Al pulsar el botén de encendido/apagado, el programa MAINTAIN se inicia automdticamente

con la fase de estimulacion.

Ajuste el nivel de vacio mdximo tolerable (consulte el apartado 6.5).

Las gotas & & & & de la pantalla indican el nivel de vacio. Cuantas mds gotas haya, mds potente serd
el vacio.

N

N

3. Transcurridos dos minutos, el extractor pasard automdticamente a la fase de extraccién.

4. Silaleche comienza a fluir antes, pulse el botdn de bajada de laleche 37 (E 1-03) para cambiar
a la fase de extraccién.

5. Ajuste el nivel de vacio mdximo tolerable (consulte el apartado 6.5).

- Las barras I de la pantalla indican el nivel de vacio. Cuantas mds barras haya, mds potente

serd el vacio.

6. Continte la extraccién hasta que los pechos parezcan vacios y blandos por toda su superficie
(Medela recomienda un tiempo de extraccién de 15 minutos como minimo).

7. Apague el extractor pulsando el botén de encendido/apagado n O (E 1-01).

I Informacién

e Pulse el botén de bajada de laleche '3 (I 1-03) para volver de la fase de extraccién a la fase de
estimulacién en caso necesario. Si la leche no ha empezado a fluir después de dos fases de estimulacién
consecutivas, la madre deberd tomarse un descanso e intentarlo de nuevo tras 15-30 minutos. Asimismo,
puede probar a darse un masaje en el pecho y, a continuacidn, extraerse leche mediante la fase de
extraccién.

AVISO

¢ Después de la extraccién, desconecte siempre el extractor de leche Symphony de la corriente.



6.5 Ajuste el nivel de vacio maximo tolerable

Ajuste el nivel de vacio maximo tolerable girando la rueda de ajuste del vacio (I 1-04).
1. Primero, girela hacia la derecha para aumentar el vacio hasta que sienta una leve molestia.
2. Después, girela hacia la izquierda para reducir el vacio hasta un nivel cémodo.

6.6 Extraccion simple

I Informaciéon

Medela recomienda la extraccién doble.

e La extraccion doble le permite ahorrar tiempo y mejora el contenido energético de la leche. La produccion
de leche se puede aumentar y prolongar en el tiempo.

e Para la extraccién simple, puede omitirse el paso 7 del apartado 6.7.

* No doble el tubo durante la extraccion.

1. Prepare un biberény el set para la extraccion.
2. Monte Unicamente una tapa Symphony en el extractor de leche (consulte el apartado 5.4).
3. Continte segin lo indicado en el apartado 6.7, paso 3, para la extraccién doble.

6.7 Extraccion doble

Consulte las figuras [111, 3, 4 en las paginas desplegables.

1. Prepare dos biberones y sets de extraccion para la extraccién.
2. Monte las tapas Symphony en el extractor de leche (consulte el apartado 5.4) (1 3-07).
3. Coloque el embudo sobre el pecho de modo que el pezén se encuentre en el centro del tunel (I 4-01).
4. Sujete el embudo contra el pecho con ayuda del pulgar y el indice. Sujete el pecho con la palma
de la mano ([ 4-01).
5. Encienda el extractor de leche pulsando O (I 1-01).
6. Proceda ala seleccién del programa (consulte los apartados 6.2, 6.3 y 6.4).
7. Coloque el embudo del segundo biberdn sobre el otro pecho de modo que el pezén se encuentre

en el centro del tonel (I 4-02).

8. Utilice el extractor de la manera mds adecuada para el programa seleccionado (consulte los
apartados 6.3 y 6.4).

9. Alfinalizar la extraccién, coloque los biberones en la base o soporte para biberones para evitar
que se vuelquen ([ 4-03).

10. Cierre los biberones con la tapa.

Consulte el sitio web www.medela.es para obtener una recomendacién sobre el almacenamiento
y la descongelacién de la leche materna.



Solucién de problemas

El motor no
funciona

No succiona o
succiona poco

La leche se
desborda

Solucién

Compruebe que la toma de corriente/bateria esté disponible.

Compruebe que el aparato esté encendido.

Compruebe que la tarjeta de programa esté insertada correctamente en el compartimento
de la tarjeta situado en la parte trasera del extractor de leche.

Monte el set de extraccién de acuerdo con las instrucciones del apartado 5.3.
Compruebe que todas las conexiones del set de extraccién y del extractor de leche sean seguras.
Realice la extraccién conforme a las indicaciones del capitulo 6. Asegirese de que el embudo

quede bien ajustado alrededor del pecho.

Compruebe que los componentes del set de extraccién estén limpios y sin dafios.
Compruebe que el set de extraccidn esté correctamente montado conforme a los apartados 5.3 y 5.4:
o Compruebe que los extremos de los tubos estén bien fijados.

* No doble o apriete el tubo durante la extraccién.

¢ Todos los componentes deberdn estar completamente secos antes de la extraccién.

Coloque el set de extraccién en el soporte para biberones.

Apague el extractor y desenchufe el cable de alimentacién de la toma de corriente.

Utilice un pafio htmedo (no mojado) para limpiar el extractor y la zona de la membrana.

En caso de que haya restos de leche, condensacién o residuos visibles en el tubo:

e Sise trata de un kit de extractor desechable: Deseche el set de extraccion y sustitdyalo por uno nuevo
e Sise trata de un kit de extractor reutilizable: Deseche el tubo de silicona y sustityalo por uno nuevo.
Vuelva a procesar las piezas restantes conforme a las indicaciones del apartado 4.

Cuando todos los componentes estén completamente secos, vuelva a montar el extractor de leche y el kit

de accesorios.

Cédigos de error
En la siguiente tabla, se describen los cédigos de error que podrdn mostrarse para indicar problemas
con la unidad, sus posibles causas y los pasos necesarios para solucionar dichos problemas.

Tarjeta
no vdlida

Sin tarjeta

Bateria baja

Sobrecarga
del motor

Error

Fallo eléctrico

Problemas potenciales

La tarjeta de programa no es una tarjeta Symphony
La tarjeta de programa estd mal insertada
La tarjeta de programa estd dafiada y no funciona

La tarjeta de programa no esté insertada
La tarjeta de programa no esté insertada
en su totalidad

La bateria debe cargarse pronto; emitird un
pitido cada 20 segundos (quedardn 15 minutos
de tiempo de extraccién desde el inicio del aviso)

El motor consume demasiada corriente

Posible error electrénico en el control de velocidades

Posible error electrénico en la fuente de alimentacién

Acciones

e Compruebe si se estd usando

la tarjeta de programa correcta
e Compruebe que la tarjeta esté
correctamente colocada
Sustituya la tarjeta de programa

Introduzca la tarjeta de programa
Empuie la tarjeta hasta el fondo

¢ Asegurese de que el cable de alimentacién
esté conectado a la parte trasera del
extractor

Péngase en contacto con su representante
local de Medela si esto sucede de forma
repetida

Péngase en contacto con su representante
local de Medela si esto sucede de forma
repetida

Péngase en contacto con su representante
local de Medela si esto sucede de forma
repetida



Garantia

La unidad tiene tres afios de garantia a partir de la fecha de compra, a excepcién del set de extraccién

y los accesorios. Las baterias tienen seis meses de garantia. El fabricante declina toda responsabilidad

por cualquier dafio o perjuicio consecuente causado por un uso incorrecto, un uso inadecuado o el uso
por parte de personas no autorizadas. Solo el personal autorizado por Medela podré llevar a cabo las
tareas de mantenimiento, los controles rutinarios y el cambio de las baterias.

Seguridad eléctrica

La ingenieria del extractor de leche Symphony de Medela se ha sometido a pruebas realizadas por
institutos independientes para verificar la conformidad con la norma EN/CEI 60601-1. Las copias de
dichos certificados estdn disponibles previa solicitud. Gracias al método de construccién utilizado,
Medela no prevé que la seguridad eléctrica se vea afectada en ningin momento a lo largo de la vida
0til del producto, siempre que el extractor se utilice correctamente de acuerdo con la finalidad prevista
y respetando estas instrucciones de uso, y que el mantenimiento y las reparaciones del dispositivo se
realicen en centros de servicio técnico autorizados. No se prescribe ni recomienda ninguna revision
eléctrica de seguridad ni pruebas periédicas.

La informacién del fabricante se suministra conforme a la norma EN/CEI 62353 «Equipos electromédicos.
Ensayos recurrentes y ensayos después de la reparacién del equipo electromédicos.

Mantenimiento

Aparte del procedimiento o procedimientos de limpieza descritos en el capitulo 4 y de la carga de baterias
en extractores con baterias opcionales, tal y como se describe en el capitulo 5, no serd necesario realizar
mds tareas de mantenimiento. No se requerirdn mds inspecciones aparte de los procedimientos de
inspeccién descritos en el capitulo 1, como la busqueda de sefiales visuales de dafos en el extractor

o en el cable de alimentacién, de caida del extractor o de inmersién de este en agua. Tal como se indica
en el capitulo 1, el mantenimiento y las reparaciones deberdn ser realizados por un centro de servicio
técnico autorizado, de conformidad con el manual de mantenimiento de Symphony y utilizando los
recambios originales de Medela que en él se mencionen. El manual de mantenimiento, los diagramas

de cableado y las descripciones estardn disponibles previa solicitud a Medela.

Medela considera que las pruebas finales de produccidn sustituyen a las pruebas in situ del dispositivo
antes de su puesta en servicio.

La vida util del dispositivo es de siete anos, incluida la vida ¢til de las baterias internas.

Eliminacién de equipos eléctricos y electrénicos

El extractor de leche Symphony estd fabricado a base de metales y pldsticos y deberd desecharse
conforme a las directivas europeas 2011/65/UE y 2012/19/UE. Asimismo, también deberdn respetarse
las normativas locales. En las versiones CA/CC, los componentes electrénicos y la bateria recargable
deberdn desecharse de forma separada, conforme a las normativas locales. Asegirese de desechar
el extractor Symphony y sus accesorios conforme a las normativas locales de gestidn de residuos.

Informacién al usuario sobre la eliminacién de equipos eléctricos y electrénicos

Este simbolo indica que los equipos eléctricos y electrénicos no deben desecharse junto con

ofros residuos urbanos sin clasificar. La correcta eliminacién de este dispositivo previene y evita
mEmmm posibles dafios para el medioambiente o la salud humana. Para obtener mds informacién sobre

la eliminacién del dispositivo, péngase en contacto con el fabricante o con su médico o centro de
salud. Este simbolo es vdlido en la Unién Europea, el Reino Unido y Suiza. Respete la legislacién nacional
y las normativas locales de su pafs en lo que se refiere a la eliminacién de equipos eléctricos y electrénicos.



La compatibilidad electromagnética del extractor de leche Symphony se ha comprobado con arreglo
a los requisitos de la norma CEl 60601-1-2.

e El extractor de leche Symphony no debe usarse al lado de otros equipos ni apilado con estos. En caso
de que sea necesario utilizarlo apilado o junto a otros equipos, deberd comprobarse que el extractor de
leche eléctrico Symphony presente un funcionamiento normal en la configuracién en la que vaya a usarse.

e Los equipos de comunicacién inalémbricos, como los dispositivos domésticos por red inaldmbrica, los
teléfonos méviles, los teléfonos inaldmbricos y su estacién base, o los walkie-talkies, pueden afectar al
extractor de leche eléctrico Symphony y deberdn mantenerse a una distancia minima de 30 cm del equipo.

® No utilice accesorios distintos de los recomendados o vendidos por el fabricante como recambios de
los componentes internos. Esto podria causar un aumento de las emisiones o disminuir la inmunidad
del dispositivo Symphony.

Para obtener los datos técnicos, consulte el apartado 13.1 del apéndice (solo en inglés).
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Déi v&i bénh nhan/nguwéi st dung/cac bén thi ba tai Lién minh chau Au va cac quéc gia cé ché do
phap ly twong ddng (Quy dinh 2017/745/EU vé Thiét bj y té); néu trong qué trinh st dung thiét bi nay
ho&c do viéc st dung thiét bi nay c6 sw cb nghiém trong xay ra, vui ldng bao céo cho nha san xuét va/
hoac dai dién dwoc Gy quyén cla nha san xuét va co quan chirc nang cua québc gia ban.

Vui long doc tat ca hwéng dan trwéc khi sie dung san pham.
Hay gilr lai hwéng dan dé tham khao sau nay.

Céc cénh bao gilup nguwdi dung xac dinh moi hwéng dan an toan quan trong. Viéc khoéng tuan tha
cac huwéng dan nay cé thé din dén thuong tich cho ngwdi diing hodc 1am hw héng san pham.
Cac ky hiéu va tlr tin hiéu sau day cho thdy tAm quan trong clia cac canh bao:

C6 thé dan dén thuong tich nghiém trong hoac t&r vong.

A CAN THAN C6 thé gay thwong tich nhe.

C6 thé dan dén thiét hai vé vat chat

LU Y' (khong gay thuong tich than thé).

Théng tin hiru ich hodc quan trong
i Th6ng tin khong lién quan dén an toan.

DPé giam nguy co bj dién giat:

« Cam day ngudn vao may hut siva trwéc réi méi cdm vao & cdm trén tudng.

« Gi¥ cho thiét bi kho rao. Tuyét déi khdng nhang thiét bi vao trong nwéc hodc cac chét Idng khac.
+ Khéng phun hoéc dé chét 16ng truc tiép lén may hat.

+ Khong dat hodc cét thiét bj & noi dé roi hoéc dé bi kéo vao bdn rira hodc bon tam.

+ Khéng str dung may hut siva trong khi tdm bdn ho&c tdm voi.

« Khong vai lay bat ky thiét bj dién nao néu thiét bi da roi xubng nwéc. Rat phich cdm ngay lap tde.

Pé tranh nguy co’ héa hoan, dién giat hoic béng ning:

« May hut sira Symphony la san pham khéng chiu nhiét: khéng d& gan ngudn nhiét va noi c6 Itra chay.

+ Khoéng dé& may hut tiép xuc truc tiép voi anh mat troi.

+ Khéng van hanh may hat siva Symphony khi dang st dung cac san pham dang xit (phun) hoc khi
dang cung cAp oxy.

« Khong st dung thiét bj khi c6 hdn hop gay mé dé& chay véi khong khi, hay véi oxy hodc nito oxit.

« Khéng ra dong hodc ham néng siva me trong 16 vi séng hay trong ndi nudc soi. Viéc quay bang 16
vi s6ng c6 thé gay béng nang cho miéng bé do cac diém néng phat trién trong stra trong qua trinh
ham nong. Viéc quay béng 16 vi séng ciing c6 thé thay ddi thanh phan trong siva me.

« Chi sl dung day ngudn di kém v&i may hat siva Symphony.

« Tuyét d6i khdng van hanh thiét bi dién trong cac trwdng hop nhw day ngudn bi héng, thiét bi khong
hoat dong binh thwong, bi roi, hw hdng hodc roi vao nwéc.

+ Luén kiém tra day ngudn trwdc khi st dung xem c¢é bi héng hay hé dién khong. Néu phat hién thay
bét ky hu hdng nao, hay ngirng s dung day ngudn ngay lap tirc. Hay lién hé véi dai dién Medela tai
dia phwong.



« Tuyét d6i khong dé may hut stva Symphony c&m vao ngudn dién khi khong co sw giam sat.
« Chi c6 thé dam bao ngudn dién da ngét béng cach rat day ngudn khai 6 cdm trén tuwong.

« Pat may hat & vj tri sao cho dé dang ngét két ndi day ngudn khdi 6 cdm trén twong.

- Gilr day ngudn cach xa cac bé mat néng.

Pé tranh nhirng rai ro vé strc khée va giam nguy co tén thwong:

«+ Néu thdy dau hodc co6 van dé, hay tham khao y kién ctia chuyén gia tw van vé sira me hodc chuyén
gia cho con bu.

« Tuyét dbi khong st dung trong khi mang thai, trir khi dwoc bac si ké toa/tw van, vi hit stra c6 thé
gay chuyén da.

» Néu me bi nhiém Viém gan B, Viém gan C hodc vi-rat gay suy giam mién dich & nguwoi (HIV): viéc
hat stra s& khéng lam gidm hodc loai bd nguy co lay truyén vi-rut sang con qua siva me.

« Kiém tra tat ca cac linh kién clia may hat stva Symphony cling nhw tat ca cac bo phan cua bo hat
trwéc méi lan siv dung.

« Tuyét dbi khong st dung thiét bi, linh kién hodc bd phan bi hw héng.

« Tuyét dbi khong s dung thiét bi, linh kién ho&c bd phan néu thay bui ban, nAm méc hoéc tap chét khac.

« Thay thé cac bd phan bi méc, hw hdng hodc &n mon.

+ Khong c6 bod phan nao bén trong may hit Symphony ma ngudi dung co thé tw bado dwéng. Chi cé
co quan dich vu dwoc Gy quyén méi dwoc thuc hién stra chiva. Khong ¢b gang tw stra chira may
hut hodc cac bd phan ctiia may.

« Chi st dung may hut sira Symphony cho muc dich nhw dwgc mé ta trong huwéng dan st dung nay.

» Chi str dung phu kién chinh hang cua Medela.

« Khong thay déi bat ky bd phan nao ctia may hat hodc bo hat.

» Khong s dung may huat sira Symphony khi dang van hanh xe co giéi.

» Khong lai xe trong khi dang hut ranh tay.

« Tuyét d6i khong tha ho&c chén bat ky vat nao vao bat ky khe hé hodc dweng dng nao.

» Khong st dung ngoai troi.

«+ Can c6 sy giam sat khi st dung may hut stva Symphony gan tré em.

« Thiét bj lién lac tAn s6 vo tuyén di dong va cadm tay c6 thé anh huwdng dén may hat siva Symphony.

+ May hut siva Symphony can c6 bién phap phong nglra dic biét lién quan dén EMC (Kha néng twong
thich dién tir). Hay lap d&t may va dwa vao s dung theo théng tin EMC dwoc cung cép trong huéng
dan st dung nay.



/\ CAN THAN

Pé tranh nguy co’ nhiém khuan:

+ Rlra tay k§ béng xa phong va nwéc truée khi cham vao may hut sia, (cac) bd hut va bau nguc.
Tranh cham vao bén trong binh dwng hodc nép day.

+ Khéng str dung may hut stva Symphony khi dang ngti hodc budn ngu.

« Chi st dung nwéc loc hodc nwéc dong chai dé vé sinh.

« Khong cét cac bd phan w6t hodc con &m vi ndm mdc c6 thé phat trién.

Dé tranh nhirng rui ro vé strc khée va giam nguy co tén thwong:

+ Chi str dung may hut stva & tw thé théng lwng.

« Viéc 4n phé&u vao nguc qua chat ¢ thé anh hwéng dén dong stra.

« Khong cb vét siva bang lwc hit qua cao va khé chju (dau dén). Con dau, cung véi chan thwong
tiém an & va va nam va, cé thé 1am gidm lwong sira.

+ Khong cb thao phéu ra khoéi nguc trong qua trinh hat. T&t may hat stva va dung ngén tay g& miéng
dém gitra va va phéu hat, sau do thao phéu hat ra khai nguwe.

+ Néu viéc hut siva khdng thoai mai hodc gay dau, hay tét thiét bi, dung ngon tay g& miéng dém gitva
vl va phéu ht, sau dé thao phéu hut ra khai vu.

« Khéng rat ngén duwdng 6ng gitra phé&u hat va may hat.

« Khong st dung chét 16ng/chat tay riva cé tinh mai mon trong qua trinh vé& sinh may hut stra, cac linh
kién clia may hut hoac bd phan thudc b hut.

« Tuyét d6i khong d& may hut vao nwéc hodc trong may tiét tring vi didu nay cé thé 1am héng may hut
sira vinh vién.

» Khéng st dung bd hut stra Medela Symphony cung may hut sira khéng twong thich.

+ Khong st dung bd hut sira Medela Symphony cho bat ky muc dich nao khac ngoai hit siva me.

LUUY

« Binh nhya va cac b phan linh kién bj gion khi déng lanh va co thé v& khi roi.

« Chai va cac bd phan cé thé bi hdng néu xt ly sai cach, vi du: [am roi, van qua chat hoac bj dé.
« Hay can than khi xt ly chai lo va cac bd phan.

» Khong st dung stra me dwng trong binh stra hodc cac bd phan co dau hiéu hw héng.
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Muc dich str dung
May huat stba Symphony la may hat stka chay bang dién dwoc phu nik dang cho con bu st dung dé hat
va thu sira twr va.

Chi dinh str dung

May huat stva Symphony dwoc chi dinh dé hat siva va lay stva me dang cho con bu. May hut siva nay
cling dwoc chi dinh @& kich thich, xay dwng va duy tri ngudn cép si*a me dé hd tro viéc cung cép siva
me cho tré so sinh khéng thé bu stra me tryc tiép hoac bu khéng hiéu qua (vi du: cac van dé vé kha
nang ngam nhw nim va phang hodc ngwoc, hd ham éch va sinh non). May hut siva sé loai bé siva
khoi vi dang c6 bénh dé giam bét cac triéu chirng cang stra va & sira cling nhuw hd tro qua trinh
chira bénh lién quan dén dau hodc ntrt ndm vu va viém va.

Chéng chi dinh

Khong c6 chdng chi dinh dbi véi may huat stka Symphony.

3.1 May hut siva tiéu chuan bénh vién Symphony va phu kién
May huat stra Symphony tiéu chu&n bénh vién ctia Medela la mét may huat sivra da chirc néng véi cac
chwong trinh hat stka dwa trén nghién clru dwoc phat trién déc biét dé& hd tro cac ba me sinh non va
dd thang bét du, xay dwng va duy tri tao ra lwong siva day da.

May huat stra Symphony dwoc cung cép kém theo thé chuong trinh Symphony PLUS, trong dé ¢é hai
chwong trinh hut stra dwoc cai dat s&n.

Chwong trinh INITIATE vé&i cong nghé khéi dau ciia Medela

Chuong trinh INITIATE mé phéng qué trinh ba va dirng bd khéng déu va nhanh hon cla tré

M so sinh d0 thang trong vai ngay dau cho con bu. Chuong trinh nay dworc thiét ké dé ap dung
trong vai ngay dau sau khi sinh trwdc khi kich hoat tiét stra nham hé tro cac ba me phu thudc

vao may hut stra bat dau tao ra siva.

Chwong trinh MAINTAIN véi cong nghé Hut 2 pha cua Medela
Chuwong trinh MAINTAIN mé phéng qué bu cla tré so sinh da thang trong giai doan tiét siva
da dwoc thiét lap. Chwong trinh nay dwoc thiét ké dé téi wu héa san lwong siva sau khi kich
hoat tiét sira dé& hd tro cac ba me xay dwng va duy tri viéc tiét sia.

Cac phu kién bat budc
Chi van hanh may hut st)a Symphony véi bd hat sika va binh stra Medela.
B hat va binh stra c6 sén dwéi dang cac san phdm c6 thé tai s dung hoac diing mét Ian.



Céc san phdm dung moét 1an clia Medela duoc thiét ké dé stir dung mét 1an hodc mét ngay trong bénh
vién ma khong can phai lam sach truéc khi st dung 1an dau tién.

Cac san pham c6 thé tai str dung c6 san:
+ Symphony Hospital Multibox (25 b hut sira cé thé tai str dung v6i kich c& S hodc M)

Cac san pham dung mét lan c6 san:

+ Bd hut sira Symphony v6 tring s dung mét Ian (kich c¢& M, L ho&c XL)

+ B6 hut sira Symphony mét ngay cé thé st dung ngay (kich thwéc M, L hodc XL)
* Binh sira non (35 ml)

+ Binh v6 tring dung mét Ian (kich c& c6 sén: 80 va 150 ml)

+ Binh mot 1an c6 thé s& dung ngay (kich c& c6 san: 80, 150 va 250 ml)

Cac phu kién tuy chon va cac san pham khac dwoc stv dung két hop
Gia d& di dong cho may hut stva, khung cirng cho may hut siva, bd bao vé thé va day.

San pham c6 thé khong hién dién & tat ca cac qudc gia. D& biét thém thong tin vé cac san phdm clia
Medela, hay truy cap www.medela.com va tim céng cu tim kiém dia diém.

3.2 May hut siva san khoa Symphony - bd phan ctia san pham
Tham khao hinh [11 trén cac trang gap.

May hat siva:

1-01 Nut bat / tét

1-02 Man hinh LCD

1-03 NGt nhéan xubng

1-04 NUm diéu chinh chan khéng
1-05 May hut

1-06 Phan gitr binh

1-07 Thé va bo bao vé day ngudn
1-08 O cém cho cap két ndi xe hoi
1-09 Day ngudn

1-10 Thé chwong trinh Symphony PLUS

3.3 BO6 hut sira c6 thé tai str dung va bé hut siva dung mét lan -
cac bd phan san pham (cac bd phan trng dung)

Tham khao hinh [12 trén cac trang gap.

B6 hat siva co6 thé tai str dung:

2-01 Phéu hut sira
2-02 Pau ndi va nap dau ndi



2-03 Binh dwng sira (150 ml)
2-04 Nap

2-05 Gioang

2-06 Ong

2-07 N&p Symphony

B6 hut sitra dung moét lan:
2-08 Phéu hut sira

2-09 Ong va nép Symphony
2-10 Dau ndi véi nap dau ndi
2-11 Gioang

2-12 Binh si*a diing mét 1an

i Thong tin

Tét ca hinh anh chi mang tinh chat minh hoa. San pham thuc té co thé thay déi do nhirng cai tién vé
san pham. Tham khao hwéng dan s dung dwoc cung cap kém theo bd may hut stka Symphony dé
biét thém vé& mé ta va hwéng dan s dung san pham.

/\ CAN THAN

« RUt phich cdm clia may hat stra triedc khi vé sinh may.

«+ Nhirng khuyén nghi nay khong thay thé cho cac quy trinh chinh thirc cia bénh vién do cé thé co
khac biét gitra cac co s& y té. Hay tham khao chinh sach clia bénh vién khi lam sach cac thiét bi
duwoc mua dé dung chung.

« Trong trwng hop ¢6 mau thuan déi véi cac yéu cau vé vé sinh va khi tring thudc qudc gia cia
ban, cac yéu cau nay sé dwoc ap dung thay cho cac khuyén nghi ctia Medela.

« Cac chat khir triing b& mét cho cac thiét bi y té s& khong gay hw hdng co hoc cho may hut sira
Symphony.

+ Lam theo huéng dan do nha cung cap chat khir tring bé mat cung cép.

« Cung cép phwong tién bao vé ca nhan cho ngwdi van hanh may ht siva theo huéng dan va bang
di liéu an toan cua nha cung cép.

« Kiém tra tinh pht hop cla cac chat khir tring bé mét dbi vai thiét b y t& bang cach tham khao thong
tin va/hodc xét nghiém vat ly ctia nha cung cap.




May hut sira - lam sach va khtr trung

Vé sinh va khty tring may hut siva khi can thiét.

1. D& vé sinh may hat sira, hay lau sach v may bang mét miéng vai sach, am (khéng wot).
C6 thé sir dung ngudn nwéc udng coé chat lwgng dam bao va chét tdy rira co ban hoac
chét tay rira khong mai mon.

2. Dé khtr triing may hut sira, hay lau sach vé bom béng moét miéng vai sach, &m (khéng w6t)
dwoc thAm chét khir tring bé mét cho céc thiét bi y t&. Medela khuyén nghi s& dung chét
khir tring bé mét c6 chira con.

Lam sach bo hut sira
Tham khao huéng dan st dung dwoc cung céap kém theo bd may hit siva Symphony dé biét them
vé& mo ta va huéng dan st dung san pham.

Tham khao hinh [13 trén cac trang gap.

« Chi st dung day ngudn di kém v&i may hat siva Symphony.
« Pam bao dién ap ctia day ngudn twong thich véi ngudn dién.

i Théng tin

Tuy chon cho may bom cé pin:
« Pin tich hop phai dwoc sac trong 12 gid khi nhan thiét bi.
+ C6 thé hut sira trong khi sac.
« Néu khong st dung may hut stva trong mét thdi gian dai, hay sac pin hai thang mét 1an
(trong 12 gi®> méi lan).
+ Khéng dé pin can thudng xuyén hodc sac may hat khi khéng st dung dé téi wu tudi tho cla pin.

Thei gian hat (pin da sac day): khoang 60 phut
Thei gian sac (dé sac day): 12 gio

5.1 Lap dat thé chwong trinh. Lap dit thé va bo bao vé day
(tuy chon)

Lap dit thé chwong trinh:

1. Can phai Iap thé chwong trinh vao ngan chira thé & méat sau clia may hat stva (I 3-01).

> D& biét thém thong tin vé viéc sir dung thé chwong trinh va lwa chon chwong trinh phu hop,
xem phan 6.2.



Lép dit bd bao vé day va thé (tuy chon):

1. Cubdn day thanh vong quanh pin bén trong bd bao vé thé va day (I 3-02).

> Dam bao day da dai d& cdm day ngudn vao 6 cdm nam phia sau may ht.

2. DPéy bd bao vé thé va day qua ranh trugt & mat sau cho dén khi dirng lai va siét chat vao vit (I 3-03).
3. D& thao, g& bd bao vé thé va day va nép trwot ra khoi ranh trwot (Bl 3-04).

5.2 Thao tac v&i ngudn dién
1. Cam day ngudn vao 6 cdm & mat sau ctia may hat (El 3-05). Cdm day ngudn vao & cam dién.

5.3 Lap bo hut siva Symphony

/\ CAN THAN

« Rira tay k¥ (trong vong it nhat mot phat) béng xa phong va nwéc trwde khi cham vao vi, may hat va
cac bd phan cia may hut da dwoc lam sach.
« Lau kho tay bang khan méi hodc khan gidy ding mot 1an.

LUUY

» Chi str dung phu kién chinh hang cua Medela.
» Tham khao hwéng dan s dung dwoc cung cap kém theo bd ht stva Symphony dé biét thém vé mo
ta va hwéng dan xt ly bo hat stra.

5.4 Lap bo hut sira véi vé may

1. M& ndp may hat siva: nh&n nat hinh bau duc trén dinh may hat siva Symphony va nhic tay cam
(E1 3-06).

2. Dat nap Symphony khép voi giodng clia may hut siva dé tao thanh mot 16p dém kin.

> Dam bao nap Symphony khép vao va ndm ngang so v&i bé mat (I 3-07).

3. Dat dau ndi vao gitka héc vo may (I 3-07).

i Théng tin

Ludn déng nép khi hit stva. Nap day ddy nap chup gioang xudng dé ngan khong khi tran vao khi nap
chup gioang bi roi ra.

4. DPongnédp day (I 3-08).



6.1 Chon ding kich c& phéu hat siva Medela

Dam bao str dung phé&u hut stra ding kich c&. Phéu hit 1a bd phan khéng thé thiéu dé c6 mot qua trinh
hat siva hiéu qua, gitp tdi wu héa lwu lwgng dong siva. Dé biét them thong tin vé kich c& phéu hat siva
va cac kich c& hién co khac, hay truy cap www.medela.com/fittingguide.

6.2 Chon chwong trinh phu hop

May hut stba Symphony dwoc cai dat cung véi thé chwong trinh Symphony PLUS, trong d6 cé
hai chwong trinh hat stra. Muc tiéu cia chwong trinh INITIATE la bét ddu qué trinh kich thich stia.
Chuwong trinh MAINTAIN dwoc thiét k& dé xay dwng va duy tri qua trinh tiét sira.

Cho dén khi kich hoat tiét siva (sira vé) hoac téi da la 5 ngay:

S dung trwc tiép chwong trinh INITIATE sau khi sinh cho dén khi nguwi me buéc vao giai doan

kich hoat tiét siva:

* Dbi v&i ngwei me hoan toan phu thudéc vao may hut:
Nguwdi me dwoc coi la hoan toan phu thudc vao may hut néu hut tdng cong khoang 20 ml trong
mdi ba 1&n hat cudi cung. Néu khong thé Iwu lai thé tich stva da hat, ¢ thé nhan biét viéc nguoi
me dugc coi la hoan toan phu thudc vao may hat hay khéng théng qua cac dau hiéu sinh Iy khac
vé kich hoat tiét stra, chang han nhu céng tirc nguc.

¢ Khi ngwei me dang cho con bu va hat sira:
Viéc nay c6 thé dwoc chi ra bdi cac dau hiéu sinh ly khac dbi vai kich hoat tiét stva, vi du nhw
cang tirc nguc

HOAC
Trong sudt ndm ngay dau tién. Néu qua trinh tiét sira chua bat ddu sau ndm ngay, hay chuyén
sang chwong trinh MAINTAIN.

Sau khi kich hoat tiét siva (siva vé):

St dung chwong trinh MAINTAIN sau khi kich hoat tiét sira:
» Néu nguwoi me da hat tdng cong it nhat 20 ml trong méi 1an hat cudi cing, HOAC
- Bat dau vao ngay thir sau, twong (ng véi mét trong hai chwong trinh.

6.3 Van hanh: Chwong trinh INITIATE

/\ CAN THAN

« Rira tay k¥ (trong vong it nhat mot phut) béng xa phong va nwéc trwde khi cham vao v, may hat va
cac bod phan ctia may hit da dwoc lam sach. Lau kho tay bang kh&n méi hodc khén gidy dung mét 1an.

Tham khao hinh [11 trén cac trang gap.

Nhén nat bat/tdt O (I 1-01) & bat may hut stva.

Man hinh hién thj dong chi? "BAT DAU nhén é".

Nhan nut "Xubng stra" ¥ (I 1-03) trong muoi giay.
Man hinh hién thj s& déi thanh dong chit "BAT DAU chay”

NN



D&t mre chan khong thoai mai téi da (xem phan 6.5).

Céc cham tron @ @ @@ trén man hinh hién thj mirc chan khong. Cang nhiéu cham tron thi chan khéng
cang manh.

Chuwong trinh INITIATE chay ty dong trong 15 phut v&i cac giai doan kich siva, vat stva va tam dirng.
Mét tin hiéu am sé& cho biét khi chwong trinh két thic. Man hinh hién thj "Chwong trinh hoan tat".
May hut sé& tw dong tat. Can phai hoan tat toan bé chwong trinh INITIATE.

LUUY

« Ludn ngét két néi may hat siva Symphony khéi ngudn dién sau khi vat siva.

N

N

6.4 Van hanh: Chwong trinh MAINTAIN

/\ CAN THAN

« Rira tay k¥ (trong vong it nhat mot phut) béng xa phong va nwéc trwde khi cham vao v, may hat va
cac bod phan ctia may hit da dwoc lam sach. Lau kho tay bang kh&n méi hodc khén gidy dung mét 1an.

i Théng tin

« Néu may hut siva da chay dwoc 30 phut ma khong thue hién bat ky thao tac nao (vi du: didu chinh
chan khong), may huat sira Symphony sé tu dong tat.

Tham khao hinh [11 trén cac trang gap.

Nhén nat Bat/tt O (I 1-01) d& bat may hat stra.

Chuwong trinh MAINTAIN sé& ty dong bat dau véi giai doan kich sira sau khi nhan nat Bat/Tat.

D&t mre chan khong thoai mai ti da (xem phan 6.5).

Cac giot 4 & 4 4 trén man hinh hién thi mtrc chan khoéng. Cang nhiéu giot thi chan khéng cang

manh.

May hut sé& ty dong chuyén sang giai doan vat si*a sau hai phut.

Néu sira bat d4u chay sém hon, hay nhan nat Xubng siva 3 (I 1-03) dé chuyén sang giai

doan vét stra.

Dat mirc chan khong thoai mai téi da (xem phan 6.5).

> Céc thanh 111 trén man hinh hién thi mic chan khong. Cang nhiéu thanh thi chan khong
cang manh.

6. Tiép tuc hat cho dén khi cam thdy mém va hét siva trén toan bd bau vu (Medela khuyén nghi
nén hat it nhat 15 phat).

7. T&t may hat bang cach nhan nut bat/tat O (I 1-01).

NN 2

Eall

o

i Théng tin

« Nhéan nat "Kich thich xuéng si¥a" ' ¥ (El 1-03) dé chuyén tir giai doan vét siva sang giai doan kich
thich néu can. Néu sira chuwa bt dau chay sau hai giai doan kich sira lién tiép, me nén nghi ngoi
va thtr lai sau 15 dén 30 phut. Ngoai ra, me cé thé thir massage v va hat bang giai doan vat sira.

LUUY

« Ludn ngét két néi may hat siva Symphony khéi ngudn dién sau khi vat siva.



6.5 Dat mirc hat thoai mai toi da

Dat mirc hat thodi mai tbi da bang cach xoay nim diéu chinh lyc hat (11 1-04).

1.
2.

DAau tién xoay sang phai dé tang lwc hut cho dén khi cam thdy hoi kho chiu.
Sau d6 xoay sang trai d& giam luc hat cho dén khi thay thoai mai.

6.6 Vat sira bang cach hat mét bén

i Théng tin

Medela khuyén nghi vat bang hat hai bén.

« Hut hai bén gitp tiét kiém thoi gian va tdng ham lwong néng lvong cla siva. Lwong stra tiét ra co
thé tang 1&n va duy tri trong lau dai.

« D4i voi hut mot bén, cé thé bd qua budc 7 clia muc 6.7.

+ Khéng xoén 6ng trong khi vét stra.

1.
2.
3.

Chuén bi mot chai va bo hut siva dé vat stva.
Chi l&p mét ndp Symphony 1&n may hut siva (xem muc 5,4).
Tiép tuc thwc hién nhw mé ta trong muc 6.7 3 dé hut hai bén.

6.7 Vat sira bang cach hat hai bén

Tham khao hinh [11, 3, 4 trén cac trang gap.

Noakhwbh=

8.
9.
10.

Chuén bi hai chai va bo hut dé vét siva.

L&p ndp Symphony vao may hut si*a (xem muc 5.4) (I 3-07).

Dé&t phéu hat siva 1én vi sao cho phan nim va dwgc dat dang vao gitva dng hat (EX 4-01).
Dung ngén céi va ngon trd gir chit phéu hut trén va. D& v béng long ban tay (I 4-01).
Bat may hut stva badng O (I 1-01).

Tién hanh lya chon chwong trinh (xem muc 6.2, 6.3 va 6,4).

Dat phéu hat stra cGa chai the hai lén v con lai sao cho nim vi dwoc d&t ding vao gira éng hat
(1 4-02).

Van hanh may hut theo chwong trinh da chon (xem muc 6.3 va 6,4).

Khi dirng vét siva, dat chai vao gia d& dé ngén chai khong bi lat (1 4-03).

Day nap chai lai.

Tham khao www.medela.com dé biét khuyén nghi vé viéc bao quan va ra déng sira me.



Khac phuc sw co

Néu dong
co khong
hoat dong

Néu lwc
hat thap
hoac
khéng cé

Néu bi
tran sira

Ma 16i

Giai phap

Kiém tra xem ngudn dién/pin con hoat déng khang.

Kiém tra xem thiét bj da bat chua.

Ki&m tra xem thé chwong trinh c6 dwoc 14p chinh xac vao ngan chira thé & mat
sau clia may hut siva khong.

Lap b6 hut stra theo hwéng dan trong muc 5.3.

Klem tra d& chéc chén tat ca cac bo phan két ndi toi bo hut siva va may hut stra
da cb dinh.

Hut stra theo chwong 6. Dam bao rang phéu hut tao thanh vong dém kin hoan
toan é6m xung quanh vu.

Kiém tra xem cac bd phan clia bo hut sira cé sach va khéng bi hu héng khong.
Ki&m tra xem bd may hat co duogc I&p chinh xac theo muc 5,3 va 5,4 khong:

+ Kiém tra de dam béo cac dau 6ng dwoc két néi chac chan.

. Khong xoén ho&c kep éng dan trong khi vét sia.

« T4t ca cac bo phan phai khd hoan toan truéc khi ht.

Dat bo hut stra vao gia d& chai.

Tat may hat va rat phICh cém day ngudn ra khoi 6 cam.

S dung mot mleng vai am (khong uwot) dé lau sach khu vuc miéng hut va gioang trdng.
Néu co sira, chat ngung tu hodc chét c&n cé thé nhin thay trong ong:

- Déi voi bo hit stra dung mét 14n: Thao b hut stra va thay thé bang b6 hut mé&i

+ P6i voi bo hut siva cé thé tai st dung: Thao dng silicon va thay thé bang dng méi.

Tai x& ly cac bd phan con lai theo muc 4.

Khi cac bd phan khé hoan toan, I&p rap lai may hut stva va cac phu kién.

Bang sau md ta cac ma 16i c6 thé hién thi cho biét sy cd véi thiét bi, nguyén nhan tiém &n va cac buwéc
dé khéc phuc sw cb.

Thé khong
hop Ié

Khéng
co6 thé

Pin yéu

Qua tai
doéng co
Lbi

Such
nguon dién

Cac van dé tiém an Cac thao tac

Thé chwong trinh khéng phai la thé + Kiém tra xem c6 dang dung dung thé
Symphony . chwong trinh khong

Thé chwong trinh cam khong chinh xac ¢« Bam bdo rang thé dwoc dat dung vi tri
Thé chwong trinh bi hédng va khong » Thay thé chwong trinh

hoat dong

Khéng Iap thé chwong trinh . Lap thé chwong trinh

Thé chwong trinh chwa c&m vao hoan toan « An thé vao hét c&

Khi pin sap phai sac, may sé& phatra tiéng « Dam bao rang day ngudn dwoc cadm vao
bip moi 20 gidy (Thoi gian hat sika con lai phia sau may hut
15 phut tinh tw IGc chi bao bat dau)

. Lién hé vé&i dai dién Medela tai dja phwong

Bong co dang nhan qua nhicu dién néu tinh trang nay xay ra nhiéu lan

L&i tiém &n trong mach dién t&r ctia bd . Li5§n hé v&i dai dién Medela t\ai cija phwong
diéu khién banh rang néu tinh trang nay xay ra nhiéu lan
L&i tjem an trong thiét bj dién t& cta * Lién hé voi dai dién Medela tai dia phwong

nguodn dién néeu tinh trang nay xay ra nhiéu lan



Bao hanh

Bao hanh ba nam cho thiét bi k& tir ngay mua, khong bao gdm bo hut stra va phu kién. Bao hanh
sau thang cho pin. Nha san xuét khong chiu trach nhiém vé bat ky hw hdng hodc hau qua do van
hanh khong chinh xac, str dung khong dung cach hodc st dung bé&i nguwoi khéng dwoc phép. Chi
nhan vién dwoc Gy quyén clia Medela mai cé thé tién hanh kiém tra dinh ky, bdo dwéng va thay pin.

An toan dién tor

Ky thuat ctia may hut siva Medela Symphony da dwgc cac vién thir nghiém doc lap xac nhan vé viéc
tuan tha tiéu chuan EN/IEC 60601-1. C6 thé 14y ban sao cac chirng chi nay theo yéu cau. Medela
khéng mong muén tao ra &nh huéng déi véi an toan dién do phuwong phap thiét ké vao bat ky thoi
diém nao trong subt thdi gian s& dung san pham — vé&i diéu kién s& dung san pham dung cach theo
muc dich da chi dinh ciing nhw cac huwéng dan si dung nay, va bao duéng ciing nhw stra chiva thiét
bi tai cac trung tam dich vu dwoc Gy quyén. Khong cé quy dinh hodc d& nghi thwe hién kiém tra an
toan dién hoac thtr nghiém dinh ky.

Théng tin ctia nha san xuat dwoc cung cép theo tiéu chudn EN/IEC 62353 "Thiét bj dién y té -
Kiém tra dinh ky va th& nghiém sau khi stva chiva thiét bi dién y té".

Bao dwéng

Bén canh (cac) quy trinh vé sinh trong chwong 4 va sac pin cho may hut s&¢ dung pin tiy chon nhw
dwoc md ta trong chwong 5, khong can bao dwéng thém. Bén canh cac quy trinh kiém tra dwgc mo
ta trong chworng, vi du: dau hiéu hw héng trwe quan trén may hit hodc day ngudn, may hut bj roi
hoac roi xuéng nwéc thi khdng can thwe hién kiém tra thém. Nhw da néu trong chwong1, chi mét co
quan dich vu dwoc Gy quyén (trung tam) thuc hién bao tri va stra chira toan bod theo Sach hwéng dan
bao dwdng Symphony, st dung cac phu tung thay thé chinh hang clia Medela dwgc dé cap trong tai
liéu nay. Cung cép sach hwéng dan bao duéng, so dd ndi day va mé ta theo yéu cau clia Medela.

Medela cho rang thir nghiém san xuét cudi ciing sé thay thé cho thir nghiém thiét bj tai chd truwdc
khi dwa vao st dung.

Tudi tho thiét bi Ia bay n&m, tinh ca tudi tho pin bén trong.

Thai bo thiet bi dién va dién tw

May hut stba Symphony dwoc lam tlr kim loai va nhira va nén dwgc thai bé theo cac chi thj ctia

Chau Au 2011/65/EU va 2012/19/EU. Ngoai ra, ciing phai tuan thii cac hwéng dan tai dia phwong.
V@i phién ban AC/DC, céc linh kién dién tlr va pin sac phai dwgc thai bd riéng theo quy dinh cua dia
phwong. Hay c&n than khi thai bd Symphony va cac phu kién theo hwéng dan thai bo tai dia phwong.

Ky hiéu nay mang y nghia khéng dworc thai bé thiét bi dién va dién tir cling v&i rac thai dé thi

chwa phan loai. Thai bé thiét bi nay ding cach dé bao vé va ngén ngira cac thiét hai co thé
B x3y ra dbi véi moi trwong hodc stre khde con ngudi. D& biét thém thong tin vé viéc thai bd,
hay lién hé v&i nha san xuét, nguoi cham séc hodc nha cung cap dich vu chdm séc strc khée tai dia
phwong. Ky hiéu nay co gia tri tai Lién minh chau Au, Vwong quéc Anh va Thuy Si. Vui ldng tuan thi
céc luat va quy dinh cé lién quan cla tiéu bang tai qudc gia vé viéc thai bé thiét bi dién va dién tc.

ﬂ Thoéng tin ngwi dung thai bé thiét bi dién va dién tor



May huat stta Symphony dwoc thir nghiém EMC theo cac yéu cau cta IEC 60601-1-2.

« Khong str dung may hat siva Symphony ngay canh hodc x&p chdng 1én nhau véi cac thiét bi khac.
Néu can thiét phai st dung ngay canh hoac xép chdng 1&n nhau thi phai giam sat may huat siva dién
Symphony dé& xac minh may hoat déng binh thwéng trong trang thai duoc st dung.

« Cac thiét bj lién lac khong day nhw thiét bj mang gia dinh khéng day, dién thoai di dong, dién thoai
khong day va cac tram gbc, hay bé dam co thé anh hwéng dén may hat stra dién Symphony, vi thé
nén gil» nhirng thiét bi trén & khodng cach it nhat 30 cm khai thiét bi.

* Khong st dung céac phu kién khac ngoai cac phu kién do nha san xuét chi dinh ho&c ban lam phu
tung thay thé cho cac bo phan bén trong vi cé thé lam ting lwong khi thai hodc gidm kha ndng kiém
soat nhiém khuan cua thiét bi Symphony.

D& biét chi tiét k§ thuat (chi c6 tiéng Anh), hdy tham khao phan 13.1 trong phu luc.

Luc hat (khoang) +40 °C A La
—/—| -50den 250 mmHg /E/ Van hanh
-7 den 33 kPa +5°
vacuum 35dén 120 cpm

100 dén 240V ~ T50°C  \ia . )
50/60 Hz N C/H/ Van chuyén/Lwu triv

05A

~~
T0,8A, 250V 3%  Van hanh
/ (théi cham) %
15 Y%} =

5 x 20 mm L = Kha nang ngét thap

?263'% h/c,;'.pz):a ,53 %  Van chuyén/Luu triv
;I;hzélisgém) 15 %=

+g ;2:;;( g\i’nﬁ?a? AN 06kPa " \/an hanh/Van chuydn/Luu triv
Yuasa NP 1,2-6 70kPa

-/

245 215 155mm Ml

i i 2,841 kg (NI 1
[X
‘M 2041 kg T

Qfo 410 410mm




13.1 EMC/technical description (English only)

The Symphony breast pump needs special precautions regarding EMC (Electromagnetic Compatibility) and
needs to be installed and put into service according to the EMC information provided in these instructions
for use.

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1)
This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired operation.

NOTICE

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to
part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to
radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular
installation.

If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined
by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or
more of the following measures:

* Reorientate or relocate the receiving antenna.

e Increase the distance between the equipment and receiver.

 Connect the equipment to a different outlet on the circuit than that to which the receiver is connected.

e Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.



Electromagnetic Compatibility (EMC, IEC 60601-1-2:2007 3rd Edition and IEC 60601-1-2:2014 4th Edition,
Table 1)

Electromagnetic emissions

The Symphony electric breast pump is intended for use in the electromagnetic environment specified
below. The customer or the user of the Symphony electric breast pump should ensure that it is used in
such an environment.

Emission tests Compliance Electromagnetic environment — guidance

The Symphony electric breast pump uses RF energy only

RF emissions for its internal function. Therefore, its RF emissions are very

G 1
CISPR 11 ey low and are not likely to cause any interference in nearby
electronic equipment.
RF emissions Class B
CISPR 11
X _ The Symphony electric breast pump is suitable for use in all
fioanopicEmIsEons Class A establishments, including domestic establishments and
IEC 61000-3-2

those directly connected to the public low-voltage power
supply network that supplies buildings used for domestic

Voltage fluctuations/ PUTPEEES:

flicker emissions Complies
IEC 61000-3-3



Electromagnetic Compatibility (EMC, IEC 60601-1-2:2007, Table 2)

Electromagnetic immunity

The Symphony breast pump is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The

customer or the user of the Symphony electric breast pump should ensure that it is used in such an

environment.

Immunity test

Electrostatic
discharge (ESD)
IEC 61000-4-2

Electrical fast
transient/burst
IEC 61000-4-4

Surge
IEC 61000-4-5

Voltage dips, short
interruptions and
voltage variations
on power supply
input lines

IEC 61000-4-11

Power frequency
(50/60 Hz)
magnetic field
IEC 61000-4-8

IEC 60601
test level

+ 6 kV contact
+ 8 kV air

+ 2 kV for power
supply lines
+ 1 kVforinput /
output lines

+1kVline(s)to
line(s)
+2kVline(s)to
earth

<5% U,

(>95 % dipin U,)
for 0.5 cycle

40 % U,

(60 % dipin U,)
for 5 cycles

70 % U,

(30 % dipin U,)
for 25 cycles
<5%U,

(>95 % dipin U)
for5s

3 A/m

Compliance level

+ 6 kV contact
+ 8 kV air

+ 2 kV for power
supply lines
+ 1 kVforinput /
output lines

+ 1 kV differential
mode

+ 2 kV common
mode

<5%U,

(>95 % dipin U,)
for 0.5 cycle

40 % U,

(60 % dipin U,
for 5 cycles

70 % U,

(30 % dipin U,)
for 25 cycles
<5%U,

(>95 % dip in U,)
for5s

3 A/m

Electromagnetic environment —
guidance

Floors should be wood, concrete or
ceramic tile. If floors are covered with
synthetic material, the relative
humidity should be at least 30%.

Mains power quality should be that of
a typical commercial or hospital
environment.

Mains power quality should be that of
a typical commercial or hospital
environment.

Mains power quality should be that of
a typical commercial or hospital
environment.

If the user of the Symphony electric
breast pump requires continued
operation during mains power
interruptions, it is recommended that
the Symphony electric breast pump
be powered from an uninterruptible
power supply or a battery.

Power frequency magnetic fields
should be af levels characteristic of a
typical location in a typical
commercial or hospital environment.

Note: U, is the a.c. mains voltage prior to application of the test level



Electromagnetic Compatibility (EMC, IEC 60601-1-2:2007, Table 4)

Electromagnetic immunity

The Symphony breast pump is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The
customer or the user of the Symphony electric breast pump should ensure that it is used in such an
environment.

Immunity IEC 60601 Compli- Electromagnetic
test test level ance level environment — guidance

Portable and mobile RF communications equipment should
be used no closer to any part of the Symphony electric
breast pump, including cables, than the recommended
separation distance calculated from the equation applica-
ble to the frequency of the transmitter.

Recommended separation distance

d=0.35/P

d=12/P 80 MHzto 800 MHz

d=23/P 800MHzto2.5GHz

where P is the maximum output power rating of the
transmitter in watts (W) according fo the transmitter
manufacturer and d is the recommended separation
distance in metres (m).

Field strengths from fixed RF transmitters, as determined by
an electromagnetic site survey,® should be less than the
compliance level in each frequency range.”

Interference may occur in the vicinity of equipment marked
with the following symbol: ()

Conducted RF 3 Vrms
IEC 150 kHz to
61000-4-6 80 MHz 3 Vrms

Radiated RF 3V/m 3V/m
IEC 80 MHz to
61000-4-3 2.5GHz

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.
Note 2: These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by
absorption and reflection from structures, objects and people.

° Field strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio (cellular/cordless) telephones and
land mobile radios, amateur radio, AM and FM radio broadcast and TV broadcast cannot be predicted
theoretically with accuracy. To assess the electromagnetic environment due to fixed RF transmitters, an
electromagnetic site survey should be considered. If the measured field strength in the location in which the
Symphony electric breast pump is used exceeds the applicable RF compliance level above, the Symphony
electric breast pump should be observed to verify normal operation. If abnormal performance is observed,
additional measures may be necessary, such as re-orienting or relocating the Symphony electric breast
pump.

® Field strengths should be less than 10 V/m over the 150 kHz to 80 MHz frequency range.



Electromagnetic Compatibility (EMC, IEC 60601-1-2:2007, Table 6)

Recommended separation distances between portable and mobile RF communications equipment
and the Symphony electric breast pump

The Symphony breast pump is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF
disturbances are controlled. The customer or the user of the Symphony electric breast pump can help
prevent electromagnetic interference by maintaining a minimum distance between portable and mobile
RF communications equipment (fransmitters) and the Symphony electric breast pump as recommended
below, according to the maximum output power of the communications equipment.

Separation distance according to frequency of transmitter M

Rated maximum output 80 MHz fo

power of transmitter W 150 kHz to 80 MHz 800 MH 800 MHz to 2.5 GHz
d=035/P Py d=23/P

0.01 0.04 0.12 0.23

0.1 0.1 0.37 0.74

1 0.35 1.2 2.3

10 1.1 3.7 7.4

100 3.50 12 23

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation
distance d in metres (m) can be estimated using the equation applicable to the frequency of the
transmitter, where P is the maximum output power rating of the transmitter in watts (W) according to the
transmitter manufacturer.

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance for the higher frequency range applies.
Note 2: These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by
absorption and reflection from structures, objects and people.
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General safety alert symbol, points to information related to sofeTy o —RHGREESED
N—7 T Z2(CFT3IFHRERLTVET o« U0l obM A1 7| S = QR B} 2 E
YEE LIENHLICt o —FREEETFR ‘ﬂﬁﬁﬁz%mﬁﬁﬁnﬂ lﬁﬁﬁﬁéﬁgTﬁ?.
BT EHEHIER o Simbolo de alerta general de seguridad. Indica informacién
relacionada con la seguridad Ky hiéu canh béo an toan chung, biéu thj théng tin lién quan

dén an toan

Identifies the manufacturer ® BIETT o M EY XS LIEFHLICH o RIRELERS o
RRHFIIER e Identifica al fabricante ® Cho biét nha san xuét

Defines a temperature range (e.g. for operation, transport or storage) ®
BREDEEZERLUCVET B FEIE #HXE, RER) 2 H3AS
LIEFLICHO: &, 25, 22toll X eteh « AT REEE (2R 1E Ezi_ﬁﬁ fE)
EXiRETEE (ﬁ' tﬂ )EH:F;?E{’E EHEEETE) » Deflne un intervalo de temperatura
(por ejemplo, para el funcionamiento, transporte o almacenamiento)

Xac dinh pham vi nhiét d6 (vi du: van hanh, van chuyén hodc bao quan)

Defines a relative humidity range (e.g. for operation, transport or storage) ®

T EEHEZEELCWNE T I FRIR BnXis (RER) « 2 HAS
LIEFLICHO: 2t S, 2&, 220l et o REMLNREEEE (AR  EXEETHED
E XM EEE . (fﬁ‘ ilﬂ FH:F?EE'T’E 1IZ41 8 fi%7F) e Define un intervalo de humedad
relativa (por ejemplo, para el funcionamiento, transporte o almacenamiento) ® Xac dinh
pham vi do &m twong ddi (vi du: van hanh, van chuyén hoac bao quan)

Defines an otmospheric pressure range (e.g. for operation, transport or sforoge) o
SUESEETEZRLCVET (B (FEpis. Bixhs, RERS) o O7| 22 H2AS
LIEHLICHO: 2HE, 25, 220l H e « REATER NEE (le]??fsﬂf Eﬁé_ﬁﬁ W) e
/IEXjC—\J:T:,BEI (@Jﬂﬂ Fﬁﬁ':}?ﬁﬂf Lﬁj{‘,ﬁ%ﬁ) e Define un intervalo de presién
atmosférica (por ejemplo, para el funcionamiento, transporte o almacenamiento) ®

Xac dinh pham vi &p suét khong khi (vi du: van hanh, van chuyén hoac bao quan)

Indicates compliance with the EU requirements concerning medical devices o EEREERIC
BITAEUDEHISEE L WA EZRLET « Q2770 BEtEU 278 E488
LIEFHLIC o RNTHFAEERHTERIBMANEK « RN ERBENETHMIERK o
Indica el cumplimiento de los requisitos de la UE relativos a los productos sanitarios ®

Cho biét san pham tuan thli cac yéu ciu cla EU lién quan dén thiét bj y t&



YY)

Vacuum level indicator, stimulation phase (MAINTAIN program) e B3 [FEL-N) L, Fl#7 —X
(MAINTAIN (HERF) O 5L o 42 ol HAIS, Xt EAI(MAINTAIN Z2 T2) o

R NRANFESR (RIBAETC) (MAINTAIN #230) o S [RKFARE, RIBMFLER —
MAINTAIN GRZL4E3E) 2% o Indicador del nivel de vacio, fase de estimulacién

(programa MAINTAIN) e Chi b&o mtrc chan khéng, giai doan kich thich (chwong trinh MAINTAIN)

Vacuum level indicator, expression phase (MAINTAIN program) B35 [[£ LN/ b, #F. 71 —X
(MAINTAIN () 707 214) « &3 B EAIS, 25 SHAI(MAINTAIN T2 ) «

R AANFFSR (FRFLEI) (MAINTAIN F230) o S1E7KFARS, IRFLER — MAINTAIN
(GAFL4E+HE) F2FF o Indicador del nivel de vacio, fase de extraccién (programa MAINTAIN) e
Chi bao mtrc chan khéng, giai doan hut stra (chwong trinh MAINTAIN)

Vacuum level indicator (INITIATE program) e B35 |FE L)L (INITIATE (B88) 07 5L) e
24 2E EAS(INITIATE Z 2 T13) o IRAK/NFFER (INITIATE 230) o AEKFARE —
INITIATE (i%L/53h) #2F e Indicador del nivel de vacio (programa INITIATE) ® Chi bao mirc
chan khoéng (chwong trinh INITIATE)

On/off button © A/ TRZ> o« T HE o BH/RAIRER o Fr/HKIRH o
Botén de encendido y apagado e Nt bat/tét

Let-down button ® STFLRETRZ > ¢ AHE HE e FLIREH o INFLIE o

Botdn «Bajada de la leche» ® Nut kich thich xudng stra

Read and follow the instructions for use ® {FAAERBAE & LGt TDRABIHEDTLIEEW
o AHB KRS 91T MEMAL o FARFRINEREFERRE « BRIEHETERUREE »

Leay siga las instrucciones de uso ® Doc va lam theo hwéng dén st dung

Do not dispose of electric/electronic devices together with unsorted municipal waste (dispose
of the device in accordance with local regulations) 5/ BF g% 775 LT ULVEWON—A%
BEEY E—HEICRELGULTEEY (DL —) VIO TRELTLIEELY o
TIV/EXE 21718 Letarg) 7| 2f e B 7|5HK| DHEAI (R X] ol et FX| F 7))
BN ER/ EFREERMENEELIR—HEEE GRRREMEREIANIM)
BEFNAGHES/BFIRESRILNFTIIR AR (RBYMENIREHITE
FAIE) o No elimine los dispositivos eléctricos o electrénicos junto con residuos urbanos no
seleccionados (deseche los dispositivos conforme a la normativa local) ® Khéng thai bé cac thiét
bj dién/dién & cuing véi rac thai dé thj chwa qua phan loai (thai bd thiét bi theo quy dinh clia dia phuong)



[EC[REP]

&

Indicates compliance with additional USA and Canada safety requirements for medical
electrical equipment o EEABRMRICET 2KEE A HADNMNEREBHICE
MLTWBTEZRRLUTWET o 2|2 MX}F J[7]0f CiEt F74A Q1 O]= 2 FHLtCt ok
QUS FE4BICHE WS LEHLICH e RINFESHMEEMMEABRERZHLERE
e RTREHEEESMEANHEME ARSIZEREEK ¢ Indica la conformidad

con los requisitos de seguridad adicionales de EE. UU. y Canadd para equipos eléctricos
sanitarios ® Cho biét san pham tuan thi cac yéu cau an toan bd sung ctia Hoa Ky va Canada ddi

véi thiét bj dién thudc Iinh vec y té

Authorized representative in the European Community / European Union BN L E){A/
MNERICBITHIERRIEE « 8 FSA/FE AU S th2ld « BUMtR g/
Er BB FRAYIRAEC TR o BRI/ BB BYFRIZBUL R @ Representante autorizado en la
Comunidad Europea / Unién Europea ® Dai dién dwoc dy quyén tai Cong déng Chau Au /
Lién minh Chau Au

Importer ® EIAZEE o UK} o 7 o #H T * Importador ® Nha nhap khau

Indicates compliance with international requirements for protection from electric shock (Type
BF applied parts) ¢ RENSDREICDOVTEBREHICERL WA EARLTVET
(BFFEEEEED) » 247 o ol ChSt =M R71S T45iChe AS LIEYLICHRE BF A8
B2E) e RNTARBHENEFFRE (BF EEAERM) « RAFEERHBEEEK

(BF BUfyh B EB44) e Indica la conformidad con los requisitos internacionales de proteccion
contra descargas eléctricas (piezas aplicadas de tipo BF) ® Cho biét san pham tuan thi cac yéu
cau qudc té vé bao vé an toan khai dién giat (Cac bd phan ap dung bao vé Loai BF)

Indicates the serial number of the device ® ABIERD> ) 7L FESHRLTCNET o HX[9
UHHS S LIEHHLIC e RIRARKBRVFIE « RRILEFHIF S o Indica el nimero de
serie del dispositivo ® Cho biét s6 sé-ri cia thiét bi

Indicates the part number of the device ® AN EBRBESZRL CWNET o X 2E2|
HSE LIEPHLICH e RIRAK BN ZTHIRTE o RRIZE MBS o Indica la referencia

del dispositivo ® Cho biét ma sb bo phan cla thiét bi




P21

Indicates the degree of protection against ingress of foreign objects and moisture ®
EFRZEYDRBAS LORKIT T 2RESHARLTVET « 0| 2HI &7| AFERH
25EE Y5 LEHUCH e RNt R EK DI ARRIBHEF R « RBFIERHIHN
7k NHIBE$PZELR o Indica el grado de proteccién contra la entrada de objetos extrafios

y humedad e Cho biét mirc d6 bdo vé khdi sy xam nhap cla vat la va do &m

Indicates the date of manufacturing © BIEH o M ZUXAHE LIEFHLICH o FRIREGEHHS o
RRENEHER © Indica la fecha de fabricacién ® Cho biét ngay san xuét

Indicates equipment meeting the safety requirements specified for Class Il equipment according
to IEC 61140 » IEC 61140 Y S AU TIEE SNIcR2BHZ BT Has ChD T
EBRUTWNET o [EC 6114000 M2t Class 1| ZH|Ofl CHall X E o8 278 S&5t=
TH|S LEHHLICE o RS IEC 61140 T | IR BINREEK « RTNREHE
IEC 61140 MEHI Il ZIZFEREEXRK o Indica que el equipo cumple con los requisitos de
seguridad especificados para equipos de clase Il de acuerdo con lo establecido en la norma
CEI 61140 e Cho biét thiét bj dap (ng cac yéu cau an toan dwgc quy dinh doi véi thiét bi Loai Il theo
IEC 61140

Indicates the fuse (to identify fuse boxes or their location) « £ 1—XZRLTWEY
(E1—XRY I RABAEREETDUEZHT D/D) o FZE LIEFALICHFZ HAt
= 0 RIS E0loty| T o RinfREgkh (ARPERERGHMENENE) « RINRIEZ
(ATFH#HRRIE£EBEAE) o Indica el fusible (para identificar las cajas de fusibles o su
ubicacién) e Chi dinh cau chi (@& xac dinh hop cau chi hodc vi tri ctia ching)

Indicates that the fuse box is safety tested ® & 1—X RV 7 ANZLHBRA =T TS &
ZRUTCWET o FZ XY AR S AMS S LIEHHLICH « RNILRIGHESE
EREAF « RINRIELET BT REMMIK ¢ Indica que se ha verificado la seguridad
de la cajo de fusibles ® Cho biét hop cau chi da dwoc kiém tra an toan

Indicates that the cover of the mains socket should be opened ® 1>/t b MDA/ \—%F1

1 THRENDHTEHRLTVET o M@l ZMEQ| LTS FO{0f BHS LIEHHLIC o
FAERBERIEERINE « RRNITHEIRFEESE ¢ Indica que se debe abrir la tapa

de la toma de corriente ® Cho biét nén mé nép & cadm dién

Indicates a medical device ® EEEKER CH A EARLTWVET o Q27|75 HAIE @
RREBEE o RREITEEM © Indica que se trata de un producto sanitario ® Cho biét mot
thiét b y t&



Indicates that the material is part of a recovery/recycling process o [BIYY/ 1) 127U A
FIRECHDRMZL o 2Tt 3|5 /MMEE MY 4+ U= ATAS THRIZLT e
TR BB REIAY—ERD o R MAT IR REATE /B FIA o Indica que el
material es parte de un proceso de reciclaje/recuperacién ® Cho biét vat liéu 1a mét phan

cla quy trinh phuc hdi/tai ché

Indicates that the package is made of cardboard /N7 —I AR—)UECTETCWBHT &
ZRLCWVET o FIEHER 2 EZEUZ S LIEFHLICH o FUREL BAHAE AR
RTEEHERFIR » Indica que el embalaje es de cartén © Bao bi duoc lam bing bia ciing
Keep away from sunlight ¢ ESTEYGIE o AL S T/ ERUSHAIR o SRR EST
o LS HR o Mantener el producto alejado de la luz solar ® Tranh anh néng mat troi

Contains fragile goods. Handle with care « CHONEDTE, BIGEE » FAXI| 4|2
=&0| SOUSHLE FE A FOSIHAN R « AEHER  F/IVHER « BA5E M.
IININE T @ Contiene mercancia fragil. Manipular con cuidado © Chia vat pham dé vé.

Xin nhe tay

Keep away from rain. Keep in dry conditions ® FEICH Tz 5EWERT CRE L TLZELY,
TR BT TRE L TEE L o HIO| ZX| S SHYA 2 AT HEfE HasH A2
o SEEETIK o FEIRIFFZIR ¢ IEE K. RIEFTIE ¢ Mantener el producto alejado de la lluvia.

Mantener seco ® Bé& xa nwéc mwa. Dat san pham & noi kho rao

Indicates that the packaging contains products intended to come in contact with food according
to regulation (EC) No 1935/2004 » #58I] (EC) No 1935/2004(C#EHLL T, B&ICER 5T
EEBMENTRED/ N\ T —IICEENTVD T EERLTNET o 0] X Ol
(EC)No 1935/2004 #H0f| E ME HF o MFO0| 8O USS LIEFHLICE o
FORERASHE (EC) 1935/2004 JAAAESR  AILURRMREA « TR RA SR
& (EC) No 1935/2004 LM EK, AJL B E M  Indica que el envase contiene
productos destinados a entrar en contacto con alimentos, conforme al Reglamento (CE)
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